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Naj živi naš predsednik TITO! Akcija
__ * Tudi v Zasavju se zavedam«

za Debeli rtič

Legendarni borec za svobodo naših narodov, za demokracijo in socializem v naši 
deželi, borec za mednarodno zbliževanje, prijateljstvo ter koeksistenco med narodi, naš 
veliki učitelj, praznuje jutri svoj 

sedemdeseti rojstni dan
V mislih se pridružujemo tistim, ki mu bodo jutri izročili naše najboljše želje in 

voščila. Naša največja želja in voščilo pa je, da bi nas najdražji sin našega ljudstva, naš 
ljubljeni tovariš Tito, čil in zdrav, še mnogo let varno kot doslej vodil v svetlo prihodnost.

Tudi v Zasavju se zavedamo, 
da je skrb za zdravje otrok in 
mladine naša skupna dolžnost. 
Zaradi tega smo se v velikem 
številu pridružili akciji Rdečega 
križa Slovenije in podprli akcijo 
izgradnje mladinskega okrevali
šča Debeli rtič, na najlepšem de
lu naše slovenske obale, zavoda, 
ki je namenjen zdravju naših 
otrok.

Debeli rtič je pojem sodobnega 
okrevanja in zdravljenja otrok! 
Nad 20.000 jih je, za katere ne 
zadoščajo samo letovanja v ob
morskih kolonijah, ampak so po
trebni posebnega okrevanja in 
zdravljenja v prav taki ustanovi, 
kot je Mladinsko okrevališče 
Debeli rtič.

Mladinsko okrevališče Debeli 
rtič je treba čim prej dograditi, 
da bo možno celoletno obratova
nje in še nadalje izboljšati sistem 
dela, kar terjajo velike potrebe 
in pa načini ekonomičnega go
spodarjenja. Dograjene so že vse 
komunalne naprave, tako vodo
vod, kanalizacija, električno 
omrežje, komunikacije, obala, 
kopališče, kopališča! objekti s sa
nitarijami, prhami, dalje jedilni
ca, kopalnice, sanitarije in šoto- 
rišča, moderna mehanizirana ku
hinja s kapaciteto okrog 600 
obroka itd. Gradijo pa tudi pavi
ljon za bivanje 72 otrok. Zgra
diti bo pa treba še dva paviljona, 
stanovanjsko stavbo ter ambulan
to z zdravniškimi prostori. S tem 
bodo dani vsi pogoji, da se Mla
dinsko okrevališče Debeli rtič 
osamosvoji kot samostojni zdrav
stveni zavod.

V izgradnjo Debelega rtiča je 
bilo doslej investirano okrog 219 
milijonov din. Zdaj so pa potreb
na še sredstva, da bo Debeli rtič 
dograjen do faze, da se bo mogel 
sam razvijati.

Kot smo že omenili, smo se v 
Zasavju v precejšnjem številu 
odzvali akciji Rdečega križa Slo
venije za zbiranje sredstev. Te

dni občinski odbori Rdečega kri
ža v vseh štirih zasavskih obči
nah računajo rezultate te akcije 
in ugotavljajo, da je bila akcija 
deležna precejšnjega odziva. 
Omenimo naj tudi, da se je akci
ji za zbiranje sredstev za Debeli 
rtič pridružilo tudi gledališče 
Svobode — Center Trbovlje in v 
nedeljo zvečer uprizorilo »Miran* 
dolino« v ta namen.

V Trbovljah 
predlagajo
stalno analizo tržišča

Mladi za praznik mladosti
Na praznovanje praznika mladosti se mladinci in mladinke ter 

pionirji in pionirke iz vsega Zasavja že dalj časa marljivo pri
pravljajo. Pri tem velja naglasiti, da bodo še posebej lepo prosla
vili praznik pionirji in pionirke, že bežen pogled na njihove pro
grame kaže, da so bile priprave temeljite, in da želi mladina letos 
v polni meri izraziti svoje občutke, svojo zahvalo in srečo ob vsem.

Po vsem sodeč bodo tudi naj- 
mlajši prebivalci Trbovelj med 
vsemi Zasavčani najlepše praz
novali. Tako je bilo v Trbovljah 
ie vrsto kulturnih in športnih 
prireditev, največ jih je pa na 
sporedu — seveda — te dni. Mla
dinski aktivi so se zavzeli, da bo 
praznovanje najlepiše in naj boga
tejše. Mladinci Industrijske ko
vinarske šole so se za dan vajen
cev zbrali na Kalu ter tam pripra
vili medrazredma tekmovanja v 
vseh športnih disciplinah. Mla
dinski aktiv na Gimnaziji je pri-

na gimnazije bo pa še sodelovala 
na rokometnem turnirju aktiva 
STT.

Obsežne programe so pripravili 
tudi naši najmlajši, se pravi 
učenci in učenke osemletk. Tako 
je pripravil mladinski aktiv 
osemletke I. Cankarja: sodelova
nje na šahovskih tekmovanjih; 
sodelovanje na občinski reviji 
pevskih zborov; nastop vseh pev
skih zborov in folklorne skupine 
v Hrastniku; pripravili bodo za
ključno šolsko razstavo; sodelo
vali bodo pri začetnih delih na

PISAN SPORED
KULTURNIH IN DRUGIH PRIREDITEV OB LETOŠNJEM
TRBOVELJSKEM OBČINSKEM PRAZNIKU
Tudi letos je pripravil odbor za proslavo občinskega praznika 

v Trbovljah pisan spored kulturnih In drugih prireditev ob 
I. juniju, v spomin na neuspeli pohod Orjune 1. junija 1924. leta 
In na odhod prvih partizanov 1941. leta v NOV.

V Trbovljah pričnejo s praznovanjem prihodnjo sredo, ko bo 
koncert Invalidskega pevskega zbora lz Ljubljane, ob 17. url za 
mladino, ob 20. uri pa za odrasle. - V četrtek, 31. maja. bodo 
v gledališki dvorani Delavskega doma izvajali program »Trbov
lje in 1. junij« učenci osnovne šole Alojza Hohkrauita.

Na sam praznik bo slavnostna seja občinskega LO Trbovlje, 
zatem pa ob 9.30 uri svečanost ob začetku poskusnega obrato
vanja rekonstruirane Cementarne, ob 11. uri pa otvoritev Cen
tralne ljudske knjižnice v prostorih Doma družbenih organizacij, 
Istočasno bo v osnovni šoli Alojza Hohkrauta odkritje doprsnega 
kipa narodnega heroja, po katerem nosi šola ime. - Ob 12. uri 
bodo tega dne Izročili namenu tudi nove obratne prostore Tapet
ništva v Zgornjih Trbovljah.

V času praznovanja občinskega praznika bodo na sporedu 
še druge prireditve, slavje bo pa zaključeno v soboto, 2. junija 
zvečer, ko bodo gledališčniki Svobode-Center uprizorili »Mirati- 
dolino«, istočasno bodo pa podelili zlate in srebrne značke ter 
diplome krvodajalcem.

Pravil vrsto predavanj ter šport
nih prireditev ter šolska prven
stva, tako v šahu, namiznem te
nisu, orodni telovadbi, rokometu, 
košarki, atletiki itd. Imeli so pa 
*e prijateljska srečanja z aktivi 
Podjetja ELIT in »Mehanike« v 
•ahu in namiznem tenisu. Mladl-

gradnji nove telovadnice; sode
lovali bodo na vseh športnih tek
movanjih, pripravili so pa tudi 
sprejem v članstvo LMS. Mimo 
tega pa so pripravili še svojo in
terno proslavo ob dnevu mlado
sti kot na ostalih dveh osemlet
kah.

v cemseniku bodo novo Šolsko poslopje
IZROČILU NAMENU V NEDELJO, 3. junija 1962
Kot nalašč Je slabo vreme pokvarilo nedeljski izlet mnogih 

Zagorjanov, ki so hoteli preživeli dan v naravi v Cemšcniku. 
kjer naj bi izročili namenu novo šolsko poslopje.

Najvztrajnejši Zagorjani so kljub slabemu vremenu prišli 
v Cemšenik (saj je vozil prav v Ccmšenlk avtobus zagorske 
Poslovalnice Sap-Turist biroja). Toda v Cemšcniku Je bilo do
poldan še slabše vreme kol v dolini. Zato ni čudno, če ae je 
odbor za gradnjo novega šolskega poslopja odločil, da 
Preloži OTVORITEV NA PRVO NEDELJO V JUNIJU, t. j. na 
3. Junij 1962.

Kljub slabemu vremenu pa je bilo razpoloženje v dvorani 
Prosvetnega društva kar živahno, pač tudi zaradi tega, ker so 
zagorski godbeniki, ki naj bi sodelovali na otvoritvi, zaigrali 
sekaj kompozicij.

Cvmšenlčani so sc sicer hudovali na slabo vreme, brž pa so 
Pristavili: GLAVNO JE, DA IMAMO SOLO DOGRAJENO. 
TO JE PA TUDI NEKAJ!

Torej na svidenje v Cemšcniku v nedeljo, 3. junija, seveda 
V upanju, da bo tedaj vreme ugodnejše!

Učenci osemletke T. Čečeve so 
pripravili športna tekmovanja 
ter kulturni program, s katerim 
bodo obiskali delovni kolektiv 
STT. V programu imajo vrsto 
razgovorov o vlogi mladine v na
ši družbi ter vrsto športnih pri
reditev. Enak program so pripra
vili tudi učenci osemletke A. 
Hohkrauta.

Lepe programe so pripravili 
nadalje mladinski aktivi v hrast-

niških šolah. Tako bodo učenci 
vseh šol sodelovali v paradi mla
dosti, pripravili so slovesne aka
demije ter medsebojna športna 
srečanja. Na osemletki heroja 
Rajka pa so pripravili več raz
govorov o Titu.

2e ta bežen pregled priprav in 
pa že izvedenih programov nam 
pokaže, da je mladina pripravila 
kulturni in športni program, s 
katerim bo počastila 70-letnico 
našega voditelja tovariša Tita.

Minuli teden je bila razširjena 
seja ObO SZDL Trbovlje z glav
no točko dnevnega reda: trome- 
sečna realizacija družbenega pla
na in nekatere najbistvenejše go
spodarsko-politične naloge v ko
muni ter drugi aktualni gospo- 
darsko-polilični problemi. Ze v 
uvodu posvetovanja je bilo po
udarjeno, da je nujno potrebno, 
da se okrepi delo subjektivnih 
sil (ZK, ObSS, SZDL) in da mo
rajo ti prvi spoznati bistvo pro
blemov ter z njimi seznaniti član
stvo in ostale občane. Poudarje
no pa je tudi bilo, da so naloge 
vseh občanov in proizvajalcev, da 
se v danih pogojih poveča proiz
vodnja, da se vskladi proizvod
nja in potrošnja, da se poveča iz
voz ter da je potrebno izredno 
varčevanje vseh organizacij v ko
muni.

V živahni in temeljiti razpravi 
o tromesečni realizaciji planskih 
predvidevanj so poudarili, da je 
le-ta zadovoljiva, saj se je v pri
merjavi z istim obdobjem indeks 
vnovčene realizacije občutno po
večal, prav tako je občutno pora- 
stel tudi indeks osebnih dohod
kov. V razpravi o gospodarskih 
dosežkih in gospodarjenju so bi
le nakazane tudi naslednje na
loge: v gospodarstvu je potrebno 
nenehno odpravljati vse ovire, ki 
bi preprečevale povečanje pro
dukcije, nenehno proučevati mož
nosti povečanja izvoza oziroma 
plasiranja novih proizvodov na 
tuja tržišča, potrebno je že v kali 
zatreti vse negativne pojave. Vse
povsod pa je treba težiti za var

čevanjem, ki pa nikakor ne sme 
iti na račun proizvodnje, temveč 
je potrebno vskladiti redne iz
datke z dohodki.

Z dosedanjimi 
uspehi v komuni smo lahko 
voljni, toda zaradi specifičnih 
spodarskih pogojev in nalog 
pa treba težiti zatem, da družbe
ni plan v celoti presežemo. To 
pa bo možno, če bo delovala stal
na služba analize trga, ki bo od
krivala potrebe in povpraševanja, 
in če bomo racionalno izkoristili 
obstoječe proizvodne zmogljivo
sti. Tu bo vsekakor vidno vlogo 
odigralo Društvo inženirjev in 
tehnikov ter ekonomistov, ki bo
do lahko opozarjali na to, ali so 
dane možnosti boljšega in smo
trnejšega izkoriščanja kapacitet, 
kar je tudi pot za pocenitev pro
izvodnje oziroma izdelkov.

V nadaljnji razpravi so se po
samezniki dotaknili še kadrovske 
politike in poudarili, da bi mo
rale manjše gospodarske organi
zacije, ki nimajo zadostnega 
visokokvalificiranega kadra, ki 
vodi do nove in povečane proiz
vodnje, načrtno štipendirati ljudi 
oziroma uvesti pravilno kadrov 
sko politiko. Ugotovili pa to, da 
so bile po nekaterih gospodarskih 
organizacijah subjektivne sile ze
lo šibke ter poudarili, da se je tu 
najbolj odrazilo v nekaterih go
spodarskih organizacijah, kjer so 
govorili o združevanju sorodnih 
podjetij, ki bi združena bila go
spodarsko občutno močnejša ter 
kos večjim nalogam.

Pozdrav tretji izmeni pripadnikov naše JLA - 
graditeljev nove zasavske ceste
Te dni je osamela savska tesen 

postala spet živahnejša. Na bre
gu nasproti zagonske železniške 
postaje je spet zraslo novo na
selje platnenih hišic, v katere so 
se naselili pripadniki naše Jugo
slovanske ljudske armade, ki bo
do letos nadaljevali z deli pri 
urejanju nove Zasavske ceste.

Letos so prišli pripadniki naše 
JLA že tretje leto v Zasavje. 
1960. leta so zgradili odsek nove 
zasavske ceste Pasjek-Renke. 
Lani so se v neenakem boju spo
padli s skalami v Tolmunih in. 
Cesarskih kamerah in tam, kamor 
še ni stopila človeška noga, in 
usekali pot za novo Zasavsko ce
sto. In letos so spet prišli med 
nas. Da bi nam zgradili cesto, da 
bi nam odprli pravzaprav okno 
v svet. In nihče več ne dvomi, 
da pripadniki JLA v tekmovanju 
s kubiki zemlje, z nasipi, opor
nimi zidovi in skalami ne bi po
stali zmagovavcl. Zmagovavci kot 
vselej, saj je ni sile, ki bi se 
mogla upreti mladosti ln volji.

Tako kot že dve leti doslej, se 
bo tudi letos v Zasavju še bolj 
utrdila vez med pripadniki naše 
JLA in delovnimi ljudmi. In na 
to smo lahko ponosni. Lani so 
nam n. pr. pripovedovali gradi
telji Zasavske ceste, da takšnega 
sprejema, kot so ga bili deležni 
povsod, kamor so prišli, niso 
pričakovali. Presenetilo jih je 
Zasavje, presenetili so jih njego
vi ljudje. In zakaj Jih tudi ne

bi. Saj gradijo zanje, gradijo jim 
novo cesto, cesto, ki bo zasavska 
industrijska središča po najkraj
ši poti povezala s svetom. Dolgo
letna želja vseh Zasavčanov po
staja tako stvarnost.

Verjetno bomo tudi letos lahko 
spet ploskali pripadnikom JLA,

ki bodo ob prostem času obisko
vali naše kraje in se nam pred
stavili s prireditvami ali s sode
lovanjem na športnih tekmova
njih. In tudi letos bomo poskrbe
li, da bodo pripadnike JLA, gra
ditelje nove Zasavske ceste obi-

in prosvetnih društev ter drugih 
in jim pripravile v njihovem na
selju nekaj prijetnih uric.

Se enkrat pa prozdrav vsej tretji 
izmeni pripadnikov JLA, ki je 
te dni začela z nadaljevanjem 
gradnje nove Zasavske ceste.

(me)

Seminarji 
za nove člane 
delavskih svetov
Glede na nove naloge in. zahte

ve, ki jih postavlja družbeni in 
gospodarski razvoj pred samo
upravne organe gospodarskih or
ganizacij, bodo po vsej verjetno
sti kaj kmalu organizirani semi
narji za nove člane delavskih sve
tov v trboveljski komuni. Ta pred
log je dal ObSS Trbovlje. Semi
narje bo pripravila delavska uni
verza v sodelovanju z gospodar
skimi organizacijami ln društvom 
inženirjev ln tehnikov.
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Naš žep in cene
upravičenost dviganja cen, tako
da ne bo več mogoče, da bi kdo 
navijal cene po svoji volji

0 To so ugotovitve, na katere 
je lahko naša trgovina vse prej 
kot ponosna. In ne samo Irgovi-

S PREDSEDNIK TITO V SPLITU 1962:
»PRI NAS DOVOLJUJEMO, DA LJUDJE NAVIJAJO 

CENE, KOLIKOR SE JIM ZDI. CELO V KAPITALI
STIČNIH DRŽAVAH SO NEKATERI REGULATORJI,
KI PREPREČUJEJO PRETIRANO ZVIŠANJE CEN. PRI 
NAS PA PRIHAJA DO TAKSNEGA POJAVA, DA NAS j na: vti' k‘s0 kakQr koH “deležem 
TRGOVEC — KOT TEGA PO MOJEM MNENJU NO-1 "a rea"U prmzvajavce-trgovina
BEN KAPITALIST NE POČENJA TAKO BUDNO — NA
GLO ZVIŠA CENE, BRŽ KO PRIMANJKUJE NEKATE
RIH ARTIKLOV.«

Cene se v naših trgovinah spreminjajo kot vreme 
v aprilu. S to razliko, da se gibljejo v glavnem le v eno 
smer: navzgor! Potrošnikov žep je za kakršno koli dvi- 
ganje cen seveda občutljiv: reagira že na najmanjši 
skok, kaj pa šele na razne vrtoglave akrobacije, ki so 
jih znali naši trgovci (in tudi proizvajavci) kar čez noč 
— in ne da bi komerkoli povedali zakaj — tako spretno 
izvesti.

Velikokrat se je dogajalo in se piši in z, drugimi ukrepi skuhali
dogaja:

0 da je ta ali oni artikel po
stal čez noč ali celo med jutrom 
In večerom za nekaj deset dinar
jev, stotakov ali tisočakov draž
ji:

0 da je tega ali onega artikla 
* trgovini iznenada zmanjkalo, a 
zgolj zato, da bi se čez čas zo
pet pojavil: v isti kakovosti, v 
Isti embalaži, toda z višjo ceno;

0 da se je zvišal ta ali oni da
vek, da pa so tako proizvajalci, 
še bolj pa trgovci k temu prista
vili takoj svoj lonček in zvišali 
cene bolj, kot bi bilo treba.

Se bi lahko naštevali. Toda re
snici na ljubo moramo zapisati, 
da ni samo trgovina tisti grešni 
koze}, ki ji velja naša kritika. Na
vijanje cen se je velikokrat že za
čelo pri proizvajavcih, dobilo kar 
veličastne oblike pri preštevilnih 
posrednikih, da bi na koncu še 
nekateri občinski LO s svojo 
davčno politiko prispevali, da so 
cene iz meseca v mesec narašča
le in da so se življenski stroški 
nenehno dvigali. Verjetno bi šlo 
tako še naprej, če ne bi s pred-

zajeziti pogostne težnje po ne
upravičenem dvigovanju cen in 
marž.

0 Predsednik Tito je v svojem 
govoru v Splitu, 6. maja letos, 
med drugim dejal:

»Mnogo je primerov, da je na
ša trgovina zadržala blago v 
skladiščih, da bi ga na trgu pri’ 
manjkovaio in da bi lahko obdr
žala visoke cene. Zato je danes v 
skladiščih veliko blaga, ki ne gre 
v prodajo, ki ga pa trgovina ni 
hotela dati po nižjih cenah ,.. 
Veliko gre torej v izgubo zato, 
da bi trgovina obdržala visoko 
maržo. Je to prav? Seveda ni, ker

bi ne bilo napak, če bi tudi mar
žo v prometu s prehrambenimi in 
kmetijskimi artikli omejili na 
višino, ki jo je imela lani. To 
je namreč eden od pogojev, da 
bo moč preprečiti nadaljnji porast 
cen in doseči, da se bodo cene 
vrnile na raven iz lanskega leta. 

potrošnik, bi se morali ob teh Seveda to ne bo lahka naloga, 
besedah nujno zamisliti. In tudi Ukrepi, ki jih uvajamo, bodo 
ukrepati! i marsikje naleteli na odpor in ne-
0 Državni sekretariat za bla- i razumevanje. Ce je npr. trgovec 

govni promet FLRJ je s svojim zaslužil zdaj s prodajo steklenice 
odlokom že odredil, naj se v pri- j bučnega olja skoraj enkrat toli- 
hodnje formirajo marže v trgovl- j ko kot proizvajavec, je razumlji-
ni. Za trgovino na debelo bedo vo, da se ne bo rad odrekel te- . .
marže predpisovali republiški mu zaslužku. Podobno bo drugod., Nastaja pa vprašanje kje »n kdaj 
organi, za trgovino na drobno pa ! Ne samo v trgovini, tudi v mdu-1 lahko to delovno

1 strl ji. Kolikor lažja in nepremlš- suo'

So to samo številke?
Statističen podatek Zavoda za 

zaposlovanj« v Trbovljah: »Doslej 
nezaposlenih 204 žena in deklet 
ter 24 moških in fantov. Skupaj 
228«. To so le številke, ki pa ne 
povedo, koliko se Zavod trudi, da 
bi našel zaposlitev ženam, dekle
tom, moškim in fantom.

Če bi analizirali to stanje, bi 
lahko ugotovili, da je največ že
na brez zaposlitve zaradi ukinje
ne nočne Izmene, oziroma ker že
ne ne smejo delati v tej izmeni 
in so se občutno skrčila delovna 
mesta. Po drugi strani pa je opa
ziti določen odpor gospodarskih 
organizacij do zaposlovanja žena 
na tradicionalnih moških mestih.

občinski LO oziroma njihovi or. 
gani, pristojni za blagovni promet. 

Čeprav ni namen tega ukrepa, 
da bi za stalno s togo administra
cijo posegel na področje blagov
nega prometa in v zakonitosti tr
žišča, je bil v sedanjih pogojih 
potreben. Potreben zato, da dose
žemo vrnitev sedanjih cen na ra. 
ven iz decembra 1981.

To potrebo ilustrirajo med 
drugim naslednji podatki:

0 življenjski stroški so bili v 
aprilu letos ga 2,6 odstotka višji 
kot v marcu. V marcu so pa bili 
spet za 1 odstotka višji kot v feb
ruarju. Torej v dveh mesecih po
rast aa 4,6 odstotka.

To zvišanje gre predvsem na 
račun višjih cen prehrambenih 
artiklov. Teda tudi cene drugih 
artiklov široke potrošnje niso na
zadovale.

Tako se je milo podražilo za
je trgovina samo posredovavec 3,2 %, zobna pasta za 2%, fqtq-
med proizvajavcem $n potrošni
kom. Sama nič ne dela pri posa
meznih proizvodih, toda namesto 
da bj nudila blago po ustreznih 
cenah, si cesto prizadeva dobiti 
visoko maržo.., Slaba preskrba 
in organiziranost naše notranje 
trgovine sta torej pereč problem. 
Seveda bomo morali sprejeti 
ustrezne zakonske predpise, da bi 
ta problem uredili. Zdaj formira
jo kontrolo, ki bo preverjala

grafski »parati za nekaj tisoč di
narjev, garnitura kuhinjskega 
pohištva od februarja do marca 
povprečno za 2,000 dinarjev, žep
ne baterije za 30 din Itd. Ce bi 
analizirali še cene tekstila, obut
ve, kozmetičnih Izdelkov In dru
gega, bi prišli do podobnih ugo
tovitev. In še pri marsikaterem 
drugem artiklu prav tako.

Čeprav veljajo novj ukrepi 
predvsem za industrijske izdelke,

ljena je bila poprej pot k zviše
vanju cen, toliko teže bo sedaj, 
ko bo treba iti s cenami nazaj.

0 Cilj je znan: nivo cen Iz de
cembra 1961!
0 Problem stabilizacije tržišča 

in cen n« bo odvisen samo od tr. 
govine, ne samo od višine marž, 
rabata Itd, Vsak bo moral za šče
pce (pa tudi .več) popustiti. Fro- 
izvajavcl, komuna, trgovina.

Ni več nobena skrivnost (in tu
di skoro ni bila), da so si občin
ski LO prizadevali prevaliti del 
svoj h bremen in obveznosti na 
blarovni promet in tako tudi na 
žepe potrošnikov: da so visoki 
osebni dohodki v industriji in 
tudi v trgovini rezultat ne bolj
šega gospodarjenja, večje proiz
vodnje in produktivnosti, ampak 
višjih cen, ki jih je seveda pla
čeval potrošnik — to svojega žepa! 
Prav tako drži, da so bila neka
tera zvišanja (tako v industriji 
kot v trgovini) upravičena ter po
trebna, toda skoraj vselej je bilo 
tako, da cene niso porasle samo 
toliko, kolikor bi bilo potrebno, 
ampak tudi precej več.

0 Občinski LO in njihovi or
gani so sedaj v prvi vrsti odgo
vorni za stanje na tržišču. Tam, 
kjer bodo takoj in aktivno ukre
pali, tudi rezultati ne bodo izo
stali. A. I,

In če pogledamo naprej, vidimo: 
letos bo končalo obvezno šolanje 
približno 320 učencev in učenk, od 
tega jih bo predvideno odšlo našo-

blem: v večini gospodarskih orj 
nizacij nimajo zanimanja za va
jence in t«te ža tem, da dobi' > 
kvalificirane delavce. Toda tud: 
kvalifikacijo moraš nekje dobiti!

Letno izdamo približno milijon 
dinarjev za podporo nezaposlenim, 
Zavod pa poskuša na vse načine 
najti rešitev ter izbrisati ta pro
blem. Toda dokler ne bodo imele 
gospodarske organizacije poeluha 
za to pereče vprašanje, tudi Za
vod ne bo sam mogel rešiti tega 
vprašanja. Po drugi strani pa za
ostruje ta problem velika nedi
scipliniranost nekaterih gospodar
skih organizacij, ki sprejemajo na 
delo ljudi preko Zavoda od vse
povsod. Vsekakor pa je po njiho
vem rrmenju eden izmed delnih 
vzrokov tudi ta, da gospodarske 
organizacije v veliki meri zapo
slujejo honorarno upokojence ali 
pa druge ljudi.

Jasno je, da to niso le številke, 
temveč da je to komunalni pro-

lanje 200, tako da bo ostalo vsaj blem in da bo treba napraviti od- 
120 do 150 mladih ljudi za zapo- ločne ukrepe, da se to stanje iz
šli tev. In tu se odpira nov pro-Iboljša.

Reorganizacija 
veterinarske službe

Da bi izboljšali veterinarsko službo in v skladu z osnutkom 
zakona o reorganizaciji veterinarske službe v naši republiki so 
v Litiji na seji občinskega LO sklenili, da se Veterinarska postaja 
Litija kot zavod s samostojnim financiranjem likvidira in da se 
veterinarska služba v celoti prenese na kmetijski zadrugi Litija in 
Gabrovka — Dole.

V Litiji so bili namreč v zad
njem času ugotovili, da Veteri
narska postaja Litija spričo ne
sorazmerja cen v primerjavi z 
ostalimi veterinarskimi postajami 
v Zasavju in zaradi starih cen, 
veljavnih iz 1959. leta, ni poslo
vala rentabilno, Zaradi tega je 
občinski LO na zadnji seji potr
dil nove cene za veterinarske 
usluge in storitve. Ob tem je tre
ba omeniti, da se za vse lastnike, 
ki živine nima!a zavarovane, upo
rabljajo za 20 0 o višje cene za

Težave v prvem tromesečju
bi ponovilo, da je v domačem kra
ju izpadla instalacija treh stano
vanjskih stolpičev, ker je ta dela 
dobil neki drugi, cenejši ponud
nik.

V razpravi so na zboru govorili 
tudi o medsebojnih odnosih v ko
lektivu ter sklenili, da je treba 
razne slabosti in nepravilnosti 
skupno odstranjevati. Prav toplo 
je bil nadalje sprejet predlog, da 
je treba pri podelitvi regresov pri 
letnih dopustih doseči nekako 
skladnost. Do sedaj se je>namreč do
gajalo, da go na letni dopust odha
jali predvsem tieti, ki 60 imeli lepe

Celoten kolektiv gospodarske [ugotovili, da bo treba misliti ns 
organizacije Elektro-Trbovlje »e 1 pocenitev uslug podjetja, da se ne 
je pred dnevi zbral v domačem 
delavskem domu, da se udeleži 
zbora volivcev — protzvajaveev.
Na njem so člani kolektiva obrav
navali realizacijo proizvodnega 
plana podjetja za I. tromesečj- le
tošnjega leta.

Iz poročila tovariša Judeža in 
predsednikov ekonomskih enot v 
podjetju je razvidne, da so imeti 
pri realizaciji plana v prvem tro- 
meeečju določene težave. Plan za 
prvo tromesečje so namreč reali
zirali s 93,3 odstotka predvidene
ga načrta, Ciiuteljl, ki so vplivali 
na to, da plan hi bil realiziran 
stoodstotno, so bili predvsem sla
bo vreme in še druge nepredvide
ne težave. Mesec april je bil v 
tem pogledu že boljši in se obeta 
Izboljšanje in presežek plana.

Finančni plan podjetja je pre
cej napet zaradi povečanja skla
dov. Zato bo treba precej napo
rov, posebno bo treba posvetiti 
vso skrb varčevanju z materialni
mi stroški, povečati pa bo treba 
tudi proizvodnjo v stranskih de
javnostih. Razne investicije, ki so 
bile predvidene za letošnje leto. 
bodlo delno zmanjšali. Pokazalo 
se je pa, da bo treba kljub zmanj
šanju raznih Investicij vendarle 
mlatiti na nujno izgradnjo nove
ga skladišča, kajti material raz
nih vret je sedaj shranjen in raz
tresen po raznih krajih.

Posamezne ekonomske enote 
podjetja eo plan dosegle oziroma 
ga prekoračile in to servis in pro- 
Isktivm biro, ostale enote ga pa 
niso dosegle. Med drugim so tudi

predlog direktorja Janeza Brvarja 
pa je bil soglasno in z odobrava
njem sprejet predlog, da dobe ti
sti, ki manj zaslužijo, večji regres, 
tieti, ki pa imajo večje prejemke, 
dobe manjši regres pri letnem do
pustu. Tako bodo za letovanje v 
weekend hišicah na Bledu in v 
Selcah prišli na vrsto tudi ostali 
z manjšimi prejemki.

Ko so razpravljali o reznib- ne
pravilnostih v delu z vajenci ln 
podobno, je bilo poudarjeno, da 
je treba vsa nesoglasja in nepra
vilnosti reševati odločne sproti. 
Vsi za enega in eden za vse — to 
naj bo vodilo za celoten kolektiv, 
na drugi strani pa je trebe tesno

osebne dohodke in »o dobivali le. sodelovati s komuno ter videti in 
regres, medtem ko vajenci in razumeti tudi njene težave, ne 
ostali z manjšimi osebnimi pre- pa samo težave v evojsm podjet- 
jemki niso mogli iti na dopust in | ju,
tudi niso bili deležni regresa. Na ar.

1,500.000 dinarjev za 
ureditev stanovanja 
in učilnic v Kresnicah
Šolski odbor na osnovni šoli v 

Kresnicah ee je že lani začel uba
dati z reševanjem nekaterih pere
čih iolekih problemov, pri čemer 
še posebej izstopa pomanjkanje 
tretje učilnice, ki bi jo pa bilo

nico. Lani Je šolski odbor že kupil 
ves potreben material iz posojila 
stanovanjskega sklada (508.000 din) 
in iz sredstev (SOO.OOO din), ki Jih 
je namenila Kreeniika industrija

»Avtoprevoz« iz Trbo
velj k podjetiu SAP

Razprave o ureditvi tako lokalnega potniškega kot tudi tovor
nega prometa v trboveljski komuni »o te vlekle več kot pol leta. 
O tem vprašanju to razpravljali tako na političnih kot gospodarskih 
forumih ter na ObLO. Imenovana Je bila tudi strokovna komisija 
od občinskega ljudskega odbora, ki Je pregledala poslovanje obeh 
ponudnikov za ureditev prometa, se pravi Ljubljana transporta in 
SAP. Pri glasovanju je bila komisija deljenega mišljenja — komi
sija, k| je bila zadolžena za ureditev prometa, tako da »o to vpra
šanje ponovno predložili na sejo ObLO.

Odborniki LO go predložili -tri 
variante rešitve tega problema: 
priključitev k SAP, priključitev 
k Ljubljana transportu ter zdru
žitev voznih pajkov po gospodar
skih organizacijah v komuni. V 
zvezi s slednjim predlogom je 
bila imenovana tudi komisija, ki 
je proučila zadnjo možnost in se 
v ta namen razgovarjala s pred
stavniki gospodarskih organiza
cij.

Na minuti ponedeljkovi seji 
obeh zborov LO eo odborniki 
sprejeli sklep oziroma potrdili 
pristop trboveljskega Avtopre- 
voznilkega podjetja kot samo
stojne ekonomska enota SAP. 
Datum pristopa trboveljske ea- 
mcetojne ekonomske enote k SAP 
je odvisen od razgovorov pred
stavnikov trboveljske ekonomske 
enote, predstavnikov SAP in 
predstavnikov ObLO. Verjetno pa 
se bodo priključili k SAP s prvim

apna. Vendar pa z delt še ni bilo | junijem.
mogoče pridobiti tako, da se na mogoče začeti. Občinski LO Litija | odborniki so dati k priključitvi

bo zahtevalo nobenih dotacij od 
ObLO; »Avtoprevozništvo« delu
je kot samostojna ekonomska 
enota v sklopu SAP, amortizacija 
ostane enoti ,pr»v tako tudi do
deljena sredstva SAP; organizi
ralo bo servisno službo tudi za 
posamezne znamke vozili v letu 
1963 bo predvideno organiziralo 
servis za tehnične preglede vozil; 
z» dijaške mesečne vozovnice se 
odobri približno 20 odstotkov po
pusta; ureditev sedanjih avto
prevoznikih prostorov; cene se 
ne bode zviševale pri sedanji Z 
pogojih; v službi ostanejo doma
čini, nov kader «e bo najemal 
prav take le vret domačinovi 
SAP bo prispevalo sredstva ea 
rešitev najnujnejšega stanovanj
skega problema; če se bodo go
spodarske organizacije strinjale, 
bo podjetje prevzele prevoz de
lavcev.

Storitve In usluge od cenika, ki 
velja za živino v skupinskem za
varovanju.

Zraven tega je bilo sklenjeno, 
da prevzame kmetijska zadruga 
Litija enega veterinarja in oseme- 
njevavca za opravljanje veteri
narske in osemenjevalne službe 
na področju litijske zadruge. 
Kmetijska zadruga Gabrovka - 
Dole bo pa nastavila veterinarja 
za opravljanje veterinarske in 
osemenjevalne službe na področju 
zadruge, ki bi opravljal storitve 
tudi na področju Polžnika, )ti 
sicer spada v območje KZ Litija

V Litiji menijo, naj bi veteri
narska služba pri kmetijskih za
drugah imela značaj samostojr 
ekonomske enote.

Reorganizacija veterinarske slu " 
be bo imela v Litiji poseben po
men. Zlasti 5e za področje Ga
brovke in Dol, kjer bi odpad ' 
visoki prevozni stroški, hkrati bi 
bil pa veterinar tudi stalno na 
razpolago kmetovavcem. Znatnega 
pomena bo pa reorganizacija tud 
za sami kmetijski zadrugi glede 
na znatno lastno živinorejsko pro
izvodnjo v kmetijskih zadrugah

M.

BIVŠI INTERNIRANCI IZ 
FROHNLEITNA 
Iniciativni odbor za pri

pravo zbora bivših interni
rancev, ki so bili i-seljemd a 
področja Štajerske v avgustu 
1942. leta v Frohnlettem, ob
vešča, da bo zbor predvideno 
prvo nedeljo v avgustu v 
osnovni šoti v Celju, kjer je 
bila 1942. leta zbirna baza. 
Točen datum in program zbo
ra bo objavljen v časopisju. 
Prijave za udeležbo pošljite 
na naslov: Vladimir KUK- 
MAN, Trbovlje, Savinjska 
cesta 14.

podstrešju šole uredijo družinaka 
stanovanja in kabineti, stanova
nje v pritličju pa preuredi v učil-

45 - urni delavnik 
uspešno uveljavljen

Pred dnevom lena ao v iteklarnl v Hrastniku uvedli 45-urnl ds- 
lovni teden, kar pomeni, da ao v tednu akrajlail delovni čas sa 
3 ure tn ob teni šesto nočno temena. Tak delovni ča« Je uveden 
v notranjem obratu tovarne, ki predstavlja polovico delovnega ko
lektiva In je v njem tudi zaposlena polovica vaeh zaposlenih lena, 
katerim je a tem najbolj ugodeno.

Čeprav eo Mit nekateri skeptični do uvedbe takega delovnega 
časa, ae Je pokazalo, da Je bti pesimizem odveč. Planirana proiz
vodnja ne samo da Je dosežene, temveč Je tudt presežena za 1.3 od
stotka, kar Je pomembno ob dejstvu, da Je letošnji plan večji za 
4J odstotkov. Seveda Je to posledica boljšega Izkoriščanja delovnega 
časa. Delavet sl prizadevajo v skrajšanem delovnem času narediti 
kar največ, to pa eategadelj, ker m zavedajo, da Je tak delovni 
teden ugodnejši kot prejšnji — predvsem zanje.

Skrajšan delovni čas v tednu pa Je ugoden tudt za tovarno, 
ker daje primernejši čai In več motnosti za čiščenje tn remont 
strojev In njihovo kar najboljše oskrbovanje.

V ostalih obratih trenutno še ni mogoče uvesti takšnega de
lovnega časa, kajti steklarna Je trenutno še vedno v rekonstrukciji 
tn šele odpravlja tesna grla v proizvodnji, Do dokončane rekonstruk
cije ie primanjkuje nekaterih akladllč, še vedno Je pomanjkljiv 
transport tn podobno. Rasumljtvo Je, da bo z dokončanjem rekon
strukcije možno organizacijo dela bolje Izpeljati In bo tako doeešen 
pogoj tudt zg uvedbo skrajšanega delovnega časa v preostali polovtet 
tovarne. Razumljivo pa je, da še zdaj pripravljajo delo v rekon
struirani tovarni v smislu skrajšanega delavnika.

Po sedanjih perspektivah bo mogoče rekonstrukcijo konča!l lit 
prilagoditi delo v tovarni primerno tej telnjl v treh letih, Tedaj be 
tovarna še toliko mehanizirana, da bo potrebovala tudi prt snetno 
večji proizvodnji precej manj delovne sile. Tako računajo, da bodo 
lahko zmanjšali delovno silo za okrog 100 delavcev.

je zdaj sklenil odobriti najetje 
dodatnega posojila v višini 1 mi
lijon 500.000 din, da se končno 
reši vprašanje tretje učilnice.

Omeniti Je treba, da število 
učencev v kresnlški osnovni ■šoli 
stalno narašča, ker spadajo k tej 
šoli tudi učenci s področja cuiov- 
ne šole Jevnica, Rlbče ln del Ho
tiča. ki obiskujejo v Kresnleah 
peti In šesti razred. Zraven tega 
je omembe vredno, da ima krre- 
niška šola vse možnosti,, da ta po
stopoma - v razdobju dveh let — 
razvije !* štirlocidelčne v lestod- 
delčno šolo,

KZ Zagorje 
v novih prostorih
S preselitvijo postaje LM Iz do

sedanjih prostorov na Cesti ». av
gusta v Zagorju v stolpnico eo 
ostali prazni prostori v hiši, ki 
jo je doslej sesedale te postaja. 
Te dni se je vanjo vselila upra
va zagonske kmetijske zadruge - 
rasen gozdnega obrata. Zagonska 
kmetijska sadruga je Imela do, 
alej neprimerne tn premajhne 
prostore v stavbi na Cankarjevem

---------------------------
»ZAKAVMKI TEDNIK.) Tlaka 
CP -Gorenjski Mik. v Kranju - 
Uredništvo In upravni TKROV- 
Ui. Trg revelseUv Uffll telefon 
16-111. poštni predal It. Tekoči 
račun Pri Narodni banki Trbovlje
0H-H-H4I - letna naročnin«
1U dinarjev <i deelevnlne), me- 
sečna M din (prev teke • deetsv-
ni no) - Nenaročenih rokopisov ln 
fotografij ne vračaefii.

pirpombo, da SAP izpolni vse ob- 
vomasti, ki so jih dali na seji z 
dne 13, 4. 1962 in so naslednje:
SAP plača v celoti nov avtobus 
Alfa; uredilo be mestni tii tovor
ni promet: za mestni promet ne

OBVESTILO
NAŠIM
NAROČNIKOM 
IN BRAVCEM
Časopisno podjetje 

»Gorenjski tisk«, pri 
katerem tiskamo naš 
časnik, je prejelo ob
vestilo Tovarne celu
loze in rotopapirja iz 
Vidma Krškega, da 
bo znižala dobavo ro
topapirja, ker so vsi 
kontingenti skrčeni 
na minimum. Zaradi 
tega je izšla pričujo
ča številka našega 
tednika na 6 straneh.

O nezgodah pri delu
To sodi v higiensko-leh- 

nično zaščito dela. Govora je 
bilo med drugim tudi o ne
zgodah pri delu pri rudniku 
, rhovlje-Hraatnik. Znana je 
ugotovitev, da ee giblje pro
cent teh nezgod pri obratu 
Hrastnik od 1,5 odstotkov do 
8,9 oaetotkov in da ee v 
obratu Trbovlje nezgode niso 
nikdar mižale na 1,5 odstot
kov ter da dosegajo le-te v 
kolektivu tudi do 4.5 odstot
kov. Razlika med obema 
obratoma dokazuj«, da kljub 
temu, da j« delo v rudniku 
takšno, da se nesrečam več- 
'•-at skoraj ni mogoče Izog
nili, vendarle lahko e pazlji
vostjo le-te omejimo.

Toda nezgode so različne. 
Precej je nezgod, ki so na
stal* na poti na delo. Ker 
pa delavci prihajajo iz raz
ličnih, tudi dokaj oddaljenih 
krajev, je prav težko ugoto
viti, katere nezgode eo res 
nastale n« poti ne delo in 
katere eo posledica drugih 
vzrokov, Tode če bi izločiti 
vae nesreče, ki niso nastale 
na delu, hi s tem prizadeli 
marsikomu, ki ee Je poško
doval res na poti na delo, 
krivico.

So pa tudi takšni primeri,
da ee posamezniki namerno 
požkodujejo, samo da bi ee 
dokopati do »bolniške-. Znan

je primer, ko el je delavec 
opekel roko tako, da jo Je 
porinil v krop. Ta primer je 
prišel na dan, ker ee je zgo
dil dvakrat zaporedoma in 
delavec ni mogel prepričljivo 
prikazati vzroka poškodbe 
ter se je v svojih Izjavah za
pletel tako, da je laž podala 
očitna. So pa ie drugi pri
meri in ti dokazujejo po
manjkanje delovne discipline 
in nemarnost do lastnega 
zdravja. Saj v splošnem no
benemu človeku ni ljubo, če 
se poškoduje ati da bi tvegal 
'■elo to, da postane invalid. 
To sl torej privoščijo ljudje, 
ki so delomrzneži.

Zgodi se pa tudi, da ec en 
'n isti delavec poškoduje tudt 
po desetkrat ln to kljub vse) 
avoji pazljivosti in prizadev
nosti prt delu. Tem bi lahko 
rekli, da so nerode, vendar 
,e bolj pravično, če rečemo, 
da si niso izbrali pravega 
poklica, kajti vsak človek m 
za vsak poklic. Take tovari
še bi bilo treba usmeriti v 
drug poklic In Jim tako P°" 
magati, toda pri tem ee 
raja vprašanje zanj PrlmCf[ 
nejšega delovnega mesta, * 
ga ni. ,e

Lahko pa rečemo, da J 
potrebno pravilno usmerjam 
\j, poklice te pri mladim, 
se šele zaposluje.



temLvaa (« uk 84; Kaja 1968 # StevfiB 89

ri um čestitka k sedemdesetemu rojstnemu dnevu Je premalo.
Kaj naj napišem močnejšega od tistega, kar je bilo že napi- 

K'# sano?
Pesnik »Velega Jožeta«, Vladimir Nazor, ki je v začetku 1943. 

Ifte prispel čez Kolpo na osvobojeno ozemlje, partizanski pesniški 
glasnik, Je v enem izmed prvih sestavkov takrat zapisal:

»Sojeno mu je, da bo prišel v zgodovino našega ljudstva. Tito, 
Tito, Tito, vzklikajo vsi mladi, ko sedijo zbrani ali ko se gredo 
bojevat. S tem imenom gredo tudi v smrt.

ČUDNO JE, KAKO SE TAKI DEJAVNI LJUDJE POJAVIJO 
NENADOMA, TAM IN TAKRAT, KO JE POTREBNO.«

y n kako so ga imeli vsi za svojega! To odkriva spomin na prve 
I p856 okupacije, ko se je nešteto ljudi srečevalo v zaporih. Ta- 

kole je bilo:
j Ležimo na slamnjačah.

bef' “j* Pogovora v celici, se ustavlja ob korakih, ki se 
bližajo in oddaljujejo, spremlja korake v celici nad nami in blodi 
po dežju pozno jesenskega večera.

Tito...
ZasUšim glas tovariša, ki leži v kotu sobe in pripoveduje eo- 

■edu:
»Vprašuješ, kdo je Tito? BUzu Bosiljevega je doma, sin kajžar- 

Ja, ki je že zgodaj občutil trpljenje izkoriščanih. Potem je izginil. 
Pojavil se je ob petomajskih volitvah, ko so morati pošiljati vo
jaštvo v Črnomelj. Podžigal je kmete k uporu. In zato, ker je sam 
»met, so ga tudi radi poslušali. Videl sem, ko so ga gnali žandaril 
nklenjenega. Vem pa, da jim je ušel. Tito je naslednik Gubca in 
Gregoriča...«

** Je °8la$U *‘udent, ki je ležal blizu vrat, prav pod re 
Seiko, ki Jo je luč s ceste pričarala na steno, »Tito je študent, k 
je pred leti študiral na beograjski univerzi. Pri krvavi borbi štu 
demtov- beograjske univerze v letu 1936 je sodeloval kot organlzato 
ln...« Njegov glas je zamrl z bližajočimi se koraki paznika pre<

»Tito,« je nadaljeval zapornik, ki je ležal poleg mene in so ga 
zaprti, ker kot aktivni oficir ni hotel sodelovati z okupatorjem in so 
bojevati proti svojemu ljudstvu. »Tito je vojak! Ati se spominjate,« 
Jo govoril trdno prepričan, da je vse, kar bo povedal, tudi pravilno, 
»vojaškega puča v Mariboru? Pravzaprav je bil to samo poizkus. 
Eden izmed voditeljev Je napravil samomor, drugi je Izginil ne
znano kam. To je bti Tito. Potem se je pojavil na Daljnem vzhodu, 
kjer se Je pod BlUcherjem boril proti Japoncem ln še pozneje v 
•peniji...«

Nihče ni ugovarjal.
Nihče niti ni pomislil, da je vse, kar so govorili tovariši v cel: 

•1, v nekem nasprotju, da vsi pač ne morejo Imeti prav.
»Ne vem,« je rahlo ugovarjal star delavec strugar, »ne ven 

soda mislim, da je Tito delavec. Samo delavski razred je lahk 
Wdll sina, Id naj stoji na čelu borbe, kakršna Je naša...«

Tito ima korenine v naši zemlji, je poosebljen zanos, Izražt 
» revolucionarnosti mladih, je vojak z roko stratega in sinteza m 
tega delavskega razreda. Da, vsi Imajo prav, je zaključil svo 
razmišljanje v celici Rudi Janhuba, ki Je te spomine zapisal ki 
OrcMor Slovenskega poročevalca ob enem Izmed Titovih rojstni

Tn takega ga Je videl v pesniški viziji Nazor, ko Je zapel »Le- 
I gendo o tovarišu Titu«. Tito jaha na čelu kolone po trdi ln 

ozki gorski stezi ln vodi premražene, sestradane ln junaške 
»»te. Kaj so pošasti, ld jih prestrezajo na tej strmini, kaj Mraz, 
»kota ln Negotovost v primerjavi z vero, ki jih prevzema, kaj so 
•»•Proti gromkemu Titovemu:

»Naprej!«
_Pa Tito ob koloni nesrečnikov lz Banlje, s Korduna. Procesije

■■stradan*ga, bosega ln prestrašenega ljudstva — žena ln otrok — 
•»bile Titova skrb. Skrbel je za njihova prenočišča, za pomoč v 
■rani in obleki. Po naključju je Imel pri roki zabojček smokev, 
»•rilo iz Dalmacije, pa jih je delil otrokom, jih potem poslal v 
Mltnjo partizansko stražarnico, kjer so Jim skuhali čaj Jo nare- 

kruh...
Pesnik je dobil novo podobo Tita.

Tn spomini Ivana Potrča:
I Nikoli ne bom pozabil dopoldneva v požganem j ase nova- 

škem taborišču.
Majski dan Je bil sončen, Sava s podnelimi ln ožganimi trupli 

” “*<> kalna, da te Je zazeblo. Žice okoli taborišča so bile potr- 
povedale so nam o zadnjem naskoku golorokih Obsojencev, ki 

” •* Pognali samo s svojimi prsmi ln rokami na ustaške stroj-

»tem nafta, duh po nafti - z nafto se je tod zadnje dni 
e^en so prišit partizani, na veliko polivalo In zažigalo... 

dolin”11 ,zmed taboriščnih ruševin,so prihajale žene, prihajale so v 
In nepregledni vrsti, zvečine kmetice, pražnje oblečene... 

j. Vse Je bila ena sama tožba za dragimi, ki Jih ni Mio nikjer več; 
*® niso mogle potolažiti.

|j_A*Jtr»t Je zgodilo ,da je nekdo razgrnil Borbo, prvomajsko 
° * atovim govorom — In z veliko Titovo podobo na prvi

(jg/*To Je naš Tito,« smo povedati tn pokazali prvo stran časo-

^In takrat »e Je zgodilo. Kmetica, najprej ena, zatem druge, so 
^ utrgale Borbo in jele poljubljati Maršalovo podobo.
^“EJ. dragi, mili, zlati sin naš, ti rešitelj naših boli, boli žalostnih, 

mater, tl naše zlato sonce, da nam ne bi nikoli prene- 
kor ■*al1 • • • Začel sl boj, da bomo znova mogli živeti, živeti ka
le iiJUdJe’ » k8kOT nlkoU nJ»mo mogli živeti - srečna ti mati, U 

Ti. dragi, mili Tito, ti boš kaznoval krivico, Iti so 
>W *° Prizadeli... nikoli ti me bomo pozabiti, da el rešil dome
ta "fvolokov, ne ml ne naši otroci tl tega ne bomo pozabiti, zlati 

®*i. najmilejši sin naš...«

3

Titova globoka 
povezanost z ljudstvom
o tem je svet vse bolj spoznaval našega Tita.
Poglejmo, kaj piše Jennie Lee v Tribuni: »Ne moreš se se
znaniti z vodilnimi možmi in ženami, ki obkrožajo Tita, ne 

da bi te pretresla njihova notranja resnost. To nikakor niso kaki 
hribovci, ki so slučajno prišli na oblast, ali pa medvojni vodi
telji, ld jim manjka izurjenosti za popolnoma drugačne, mirovne 
probleme.«

Niti mi ne moremo pričakovati, da bo zahodni novinar razumel 
nas tako povsem, kot bi to želeli, vendar njegove besede govorijo 
o spoznanju o Titovi globoki povezanosti z ljudstvom in v tem 
spoznanju je tudi veliko vrednotenje Jugoslavije.

-r-\rav zaradi tega pa lahko zaključimo z ugotovitvijo Petra 
T~ Stamboliča: »Vsi pomembnejši trenutki in veliki dogodki 

naše revolucije od njenih začetkov do današnjih dni so ne
ločljivo povezani z osebnostjo tovariša Tita. Ker je naša revolu

cija Imela usoden pomen za naše narode ,se je zgodovinska vloga 
tovariša Tita vcepila v zavest in čustvovanje naših narodov ket 
spoštovanje in ljubezen do njegovega ustvarjalnega, revolucionar
nega dela.«

Brez slehernega pomisleka, lahko torej trdimo, da vse, kar vsak 
po svoje doživljamo, vse, za čemer si prizadevamo ln v kar vsak 
zase verujemo, ima pri Titu "stvarno in trdno oporo, ima v njem 
dragoceno svetlo žarišče. To nam ne potrjuje nazadnje tudi govor 
v Splitu .temveč vsa njegova osebnost, za katero lahko brez zmote 
rečemo ,da je v svoji skrajni meri osebnost vseh nas izražena v 
Jugoslaviji.

Zato vedno govorimo: Tito je naš - mi smo Titovi! in to ni 
fraza.

Vzkliknimo torej še enkrat iz vsega srca: DOBRO SRECOi 
TITO!

•i - «
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Titov dan
DOBRO JUTRO!
Tito poleti zelo zgodaj vstaja. Zbudi se 

ob pol šestih zjutraj, pozimi pa ob sedmih. 
Vsako jutro kakšne pol ure telovadi. To je 
navada iz mladosti. Tito se sam brije. Vse to 
traja kakšno uro. Nato se sprehodi v parku, 
ne glede na to, kakšno je vreme, in ali sneži, 
dežuje ali sije sonce. Sprehaja se sam, na
vadno po istih stezah. Zajtrkuje približno 
ob osmih. Tito ne polaga veliko važnost na 
hrano. Njegov kuhar je Dalmatinec, ki je 
bil med vojno partizan in dela zanj že od 
leta 1943. Tito ima za zajtrk kavo, kruh, su
rovo maslo in včasih omleto. Pri drugih ob
rokih mu je naj ljubša običajna srednjeevrop
ska kuhinja, le kdaj si privošči obed z zagor
sko hrano, ki jo je njegova mati znala iz
vrstno pripraviti: kurjo juho s kislo smeta
no in sirove štruklje. Pri jedi Tito le malo 
pije, mogoče kozarec piva poleti ali kozarec 
jugoslovanskega vina. Gostje lahko dobe sli
vovko, vermut ali likerje. V vročini se mu 
kdaj pa kdaj prileže »špricer« — vino s so
davico — ali pa voda z vinom (bevanda).

MNOGO PISEM
Po pregledu časnikov se Tito loti pošte. 

Tito kajpada dobiva mnogo pisem iz Jugo
slavije in hkrati iz tujine. Titov tajnik, neki 
črnogorski odvetnik, ki je bil med vojno par
tizan in je danes podpolkovnik, odpre vso 
pošto. Vsako jutro napravi s svojimi pomoč
niki seznam vseh pisem s kratkim izvlečkom 
njihove vsebine. Te izvlečke natipkajo na 
majhne listke, ki jih pripne na prvotna pi
sma. Tito pregleda vsako pismo in zaznamu
je z modrim svinčnikom v enem kotu, kaj 
je treba zastran tega ukreniti. To je zamud
no delo in včasih traja dobro uro. Kakšna 
bo ta pisma in kakšne prošnje vsebujejo? 
Večina izmed njih so pritožbe zoper razne 
ukrepe oblasti. Vsa pridejo v roke posebne
mu Titovemu tajniku, ki preveri, ati so pri
tožbe upravičene ati ne, in ki zahteva od dr- 
žavnih uradov ali drugih institucij dodatne 
podatke; nato prejme Tito poročilo o nadalj
njem stanju in o tem, ali je prošnja upra
vičena alt ne. V večini primerov, mogoče 
devetdesetkrat od sto, Tito ugodno reši proš
njo. Te prošnje so vsakovrstne. V Jugoslavi
ji je na primer navada, da družine, ki se jim 
rodi deveti otrok, zaprosijo Tita za botra. 
Tudi družine partizanov, ki so izgubiti živ
ljenje v borbi, se pritožujejo, da še ni ure
jeno vprašanje njihovih pokojnin. Številna 
pisma se pritožujejo zaradi prisilnih izseli
tev. Zlasti iz tujine mu pišejo zaradi avtogra
mov ...

DRŽAVNI PROBLEMI
Potem se posveti Tito proučevanju držav

nih problemov. Najprej pregleda depeše

predstavnikov v inozemstvu in prouči nato 
osnutke raznih zakonov, ki se pripravlja
jo. Dopoldne ima navadno tudi razgovore s 
člani svojega kabineta. Nato sprejme obiske 
delegacij ati posameznikov in se tako v enem 
letu sestane z več tisoč državljani. Pri teh 
sestankih, ki trajajo navadno pol ure do ene 
ure, se pogovorjajo okrog problemov tovarne, 
ustanove ali organizacije. Tito sprašuje o de
lovnih pogojih, a ljudje sprašujejo o zunanji 
politiki. Posebna vrsta obiskov so Titovi stari 
prijatelji in sorodniki.

TITO MNOGO POTUJE
Tito med letom mnogo potuje. Vsako letb

obišče eno izmed republik, se udeleži pro
slav kongresa sindikatov ali kongresa bor
cev, ali obletnice vstaje. Prav tako obišče 
velika javna dela, zadružne kmetije, ladje
delnice itd. Po navadi pride nepričakovano, 
ostane dve ati tri ure in se razgovarja z mno
gimi ljudmi. Pri teh razgovorih 1

KAKO NASTAJA GOVOR
Tito svojega govora navadno ne pripravi 

vnaprej. Na večer pred tem navadno koraka 
uro ali dve gori in doli in v širokih obrisih 
razmišlja o tem, kar hoče povedati in o tem, 
kako naj izrazi misli. Tako dela celo tedaj, 
kadar pripravlja posebno pomemben govor.

Pri svojih govorih se Tito navadno trudi 
vzpostaviti stik s poslušavci, opazuje, kako 
reagirajo, in temu primemo včasih dalje go
vori o svoji temi. Zato so govori, ki jih go
vori Tito neposredno ljudem, veliko boljši od 
tistih, ki jih prenašajo po radiu. Tam se 
zgodi ,da se včasih obotavlja ln se zdi manj 
prepričljiv, kakor tedaj, kadar govori ljudem. 
Med vojno in zlasti po vojni še je Tito razvil 
v zelo dobrega govornika. V začetku vojne 
so biti njegovi govori nekam suhoparni, s 
težavo je našel pravo besedo. Danes imajo 
med vodilnimi osebnostmi v Jugoslaviji Ti
ta za najboljšega govornika na velikih zboro
vanjih, čeprav so Jugoslovani nasploh slabi 
govorniki.

Kar se tiče poročil na partijskih kongresih 
ali v parlamentu, jih Tito piše vse lastnoroč
no. To mu vzame mnogo časa, tudi po vei 
tednov s sedem do osemurnim delom dnevno.

KAKO ŠČITIJO TITA
Kaj ukrenejo, da zaščitijo Tita .kadar po

tuje po Jugoslaviji, kadar je namenjen na 
konference in zborovanja, je vprašanje, ki 
zanima marsikoga. Ne glede na stalno ne
varnost ne store nobenih izrednih varnostnih 
ukrepov, da bi zaščitili Tita, kadar gre 
na zborovanje. Tito ugodi tudi mnogim tuj
cem, ki ga zaprosijo za razgovor. To dela 
Tito že od dne, ko se je končala vojna. To 
kljub temu, da so nekateri mnenja, da Tito

ne bi smel puščati k sebi toliko tujcev. Tito 
predvsem noče delati nobenih razlik. Mne
nja je, da sliši med temi razgovori mnogo 
reči in izve za mnenja ljudi, ki pridejo is 
vseh strani sveta.

Tito se po navadi pogovarja • svojimi 
angleško govorečimi obiskovavci e pomočjo 
tolmača, čeprav razume domala vsako bese

do. Prevajavci morajo biti torej zelo natanč
ni, kajti sicer jih Tito sam popravlja, Tito 
govori tudi ruski, češki, slovenski, nemški z 
dunajskim naglasom in razume in bere fran
cosko in italijansko. Govori pa tudi kirgiško še 
iz časov, ko je bdi ujetnik.

KOSILO, KNJIGE, S AH ...
Kosilo ima Tito opoldne in ga navadno 

po užije s svojimi prijatelji. Po kosilu navad
no pregleda knjige. Najvažnejše knjige, ki 
izidejo v Jugoslaviji, pridejo vsak dan na 
Titovo mizo. Najbolj zanimive izbere, da bi 
jih bral popoldne v svoji knjižnici. Njegovi 
najljubši tuji pisatelji so Balzac in Stendhal, 
Goethe, Dreiser, Mark Twain, Jack London, 
Upton Sinclair, Sinclair Lewis, Kipling in 
Brehm.

Včasih igra Tito po kosilu tudi šah. Ni iz
reden šahist. Pri igri razpoloženo komentira 

vsako nasprotnikovo potezo, pred svojo pa 
dolgo razmišlja. Včasih tudi jaha po gozd
natih gričih okrog Beograda. Odkar je dobil 
pred desetimi leti iz Slovenije v dar harmo
niko ,rad tudi nanjo zaigra. Je zelo muzika
ličen in mu je najljubša dunajska lahka glas
ba in Beethoven in Čajkovski. Doma im 
Tito veliko slik in reprodukcij. Včasih je rad 
zahajal tudi na nogometne igre in igral te 
n is. Ob sobotah se rad odpelje iz mesta in 
gre na lov. Je Izvrsten strelec, toda na lovu 
mu je ljubši sprehod po naravi.

SNIDENJE Z DRUŽINO
Popoldne se Tito snide tudi z družino. Ti

tova prva žena, Rusinja, z imenom Polka, je 
umrla leta 1938. Njun sin Žarko ima že dva 
otroka, Franja in Zlatico. Žarko Broz je zdaj 
uradnik v Beogradu. Tito se je leta 1940 po
ročil s Slovenko Herto Has, s katero ima tudi 
otroka, sina Miška. Po vojni se je Tito ločil 
od nje. Velikokrat se snide z Miškom in svo
jimi vnuki. Sin njegovega najstarejšega bra
ta, Martin, ki je živel na Madžarskem do leta 

1948, ga prav tako velikokrat obišče. Nje
govi drugi bratje in sestre žive v hrvaških 
vaseh ali v Zagrebu. Največkrat se vidita i 
bratom Slavkom.

V začetku poletja 1952 se je Tito tretji! 
poročil. Njegova žena je Jovanka BudieaM 
ljevič, temnolasa Srbkinja visoke rasti, domt 
iz Like. Med vojno je izgubila vso družino, sa 
ma pa se je udeležila bojev kot partizanka.

Tito se ukvarja z državnimi posli in voja
škimi zadevami med peto in sedmo uro zve 
čer.

Potem, kadar ne gre gledat filma, im; 
zvečer geste navadno iz vret svojih najbliži 
jih sodelavcev. Je zelo družaben in gostolju 
ben. Ti večeri, ki so namenjeni igri biljardi 
in diskusijam, se .končajo okrog polnoči.

•- ■

Borec za mednarodno zbliževanj«, prijateljstvo ln med narodi, Josip Broz-Tito med zadnjlip obiskom v nekaterih afriških državah
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Priznanje za »Zagorski dixieland 
ansambel« v Titogradu

Amatersko gledališče lz Zagorja je v torek zvečer v Delavskem 
domu v Zagorju ob Savi uprlzoriloZupančlčevo »Hišo na robu 
mesta«

V zadnjem časi: je v Zagorju, pa 
Judi drugod v Zasavju, vse po
gosteje slišati o »Zagorskem dix:c- 
lar.i ansamblu*. Ustanovljen je h'1 
potem, ko so se lansko jesen vrnili 
-• turneje med rojaki po Severni
Franciji zagorski *vobodarii, med \ Lanske televizije skuhaj z 
katerimi je bil tudi ansambel na- , borčani in Kranjčani v 
rodne glasbe. V tem je nekaj mla
dih Zagorjanov igralo že nekaj let.

Potem so se odločili, da bodo 
začeli z igranjem jazza. Petim sta
rim članom v ansamblu klavirtsta 
in harmonikarja Mirana K ojnika 
sta se pridruždla ic bobnar in ba-

Bili smo na izletu po Notranjski
Obiskujem osnovno solo Ivana 

Cankarja v Trbovljah. Rada se 
učim, se raje pa prepevam, le v 
Začetku šolskega leta sem postala 
članica mladinskega pevskega zbo
ra in nisem zamudila se nobene 
vaje. O naših nastopih ste sproti 
poročali, zato jih ne bom našte
vala. Lahko pa povem, da smo bili 
vsi zelo veseli, ko smo brali po
hvale o naših nastopih. Najbolj po 
nosni pa smo bili takrat, ko nas je 
obiskal organizator celjskega pev
skega festivala in nam deial, da 
imamo -vse pogoje za nastop na tej 
prireditvi.

Ker smo med letom pridno pre
pevali, se je v naši blagajni na
bralo precej denarja. Dolgo smo 
preudarjali, kako bi ga koristno 
uporabili. Končno smo se odločili 
za izlet po Notranjskem. Ta izlet 
bi vam zdaj rada opisala.

Nizko nad našo dolino so viseli 
preteči črni oblaki, ko smo se zbi
rali pred avtobusno postajo. Bilo 
nas je 85: člani mladinskega zbora, 
predstavniki pionirskega zbora in 
harmonikarjev, tamburaši in člani 
folklorne skupine. Do zadnjega ko
tička smo napolnili dva avtobusa. 
Pot do Ljubljane nam ni bila nova, 
zato smo se živahno pogovarjal• in 
prepevali. Veselo razpoloženje nas 
ni minilo niti takrat, ko se je eden 
od avtobusov pokvaril. Pomagali 
smo z vsemi močmi, da smo ga po
rinili do avtobusne delavnice v 
Logatcu. Kmalu so ga popravili in 
naprej je šlo brez zaprek. Plezali 
s—o v divje globeli Rakovih jam, 
ogledali smo si Cerknico in se vo
zili okoli Cerkniškega jezera. 
Prav tu smo na ozki cesti srečali 
Ribničana, ki je peljal poln voz 
suhe robe. Kar sama od sebe nam 
ic privrela iz prs Ribniška himna 
in voz je bil prav ob avtobusu, ko 
je bil na vrsti recitativ: »Stric, po 
čim je basi*

Pa ni bil stric nič hud. Z nami 
Vred se }e smejal.

Se bolj smo se smejali našim

fantom, ki bi na vsak način radi 
veslali po jezeru. Čoln so našli, a 
vesel ni bilo v njem. Pomagali so 
si kar s palicami in ob plitvem 
bregu je še kar šlo.

Zabave ob jezeru pa je bilo kaj 
hitro konec, kajti v Starem trgu 
pri Ložu nas je čakalo kosilo. Zra
ven kosila Pa tudi veliko presene
čenje: učenci tamkajšnje osemletke 
so nas vse dopoldne nestrpno pri
čakovali. Pripravili so nam čajan
ko, mi pa smo jim v zahvalo prire
dili cel koncert v kino dvorani. 
Med nami in gostitelji je kaj kma-. 
lu zavladalo prijateljsko vzdušje. 
Skupaj z njimi smo . odšli na grič

tev hero' k- so : -mani v grob
nici, in vsem borcem, ki so darovali 
življenje za našo svobodo, smo za
peli pesem »Padel je, padel, mlad 
partizan*.

Upraviteljica šole iz Starega trga 
nam je nato razlagala zanimivo 
zgodovino tega griča in drugih kra
jev Loške doline. Ogledali smo <i 
tudi muzej NOB v Lož:: in naga
čene aivje zveri v gradu Snežnik.

Polni nepozabnih vtisov smo se 
poslovili od naših dobrih vodnikov 
po Loški dolini in se po drugi 
trani Notranjske vračali proti Ljub
ljani'in dali e J tpovljam.

V imenu vseh udeležencev bi se
Ulaga, kjer je postavljen veličasten I rada zahvalila vsem, ki so nam 
spomenik borcem NOB. V počasti-'omogočili tako čudovit izlet.

Razgovor o aktualnih 
mladinskih problemih

sist, in tabo je nastal 7-članski \ skupino učiteljišča iz Ljubljane in 
»Zagorski ,..x:elatid ansambel*. ' ' ' ' r J

Ansambel je že nekajkrat nasto
pil. Ob koncu aprila na zveznem 
mladinskem festivalu v Titogradu.
Drugega maja pa v študijih Ijub- 
'' Mari-

oddaji
Orkestri in zabavne skupine Svo

bod*. Sicer se pa mladi godbeniki 
že tudi marljivo pripravljajo na go
stovanja v nasledniib mesecih, ko 
bodo gostovali v Avstriji, Nemčiji,
Poljski in Češki.

Po nastopih v Titogradu in v 
študijih ljubljanske TV smo se po
menkovali z vodjem ansambla, MI
RANOM KOJNIKOM. Povedal 
nam je marsikaj zanimivega.

Ti mladi fantje so doslej pripra
vili že troje samostojnih, uspelih 
nastopov, in sicer v Žalcu j Litiji in 
Zagorju ob Savi. V času od 18. do 
28. aprila pa so bili člani ansambla 
v Titogradu, kjer so nastopili na 
zveznem mladinskem festivalu sku
paj s pevskim oktetom in folklorno

harmonikarskim orkestrom Svobode 
Ljubljana—Šentvid. Zraven dveh 
nastopov v Titogradu so igrali še 
na Cetinju in povsod dqživcli pri
znanje. Sodelovali so pa tudi na 
zaključnem večeru, na katerem so 
nastopile najboljše skupine s tega 
festivala.

7, »Zagorskim dixicland ansomb- 
lom* nastopata tudi pevca. V Ti
togradu jc nastopil Simeon Gugu- 
lovski, študent iz Makedonije, ki 
študira v Ljubljani, in poje pri tem 
ansamblu že od novega leta naprej. 
Na zaslonih ljubljanske televizije 
pa je bilo mogoče prejšnji teden 
slišati tudi mlado pevko Darjo 
Lavtižarjevo.

Ansambel, ki ga sestavljajo vodja 
ansambla in klavirist Miran Koj- 
nik, trobentar Franc Lipičnik, kla
rinetist Jože Rus, trombonist Anton 
Kuder, kitarist Jernej Ramšak, ba
sist Tone \Volf in bobnar Trobiš, 
se marljivo pripravljajo na nastope, 
ki jih bo imel v naslednjih mese

cih. Zraven nastopov pri nas sta v 
načrtu tudi dve turneji tega an
sambla v inozemstvo. Po zaključku 
šolskega leta bo odšel na gostova
nje po Avstriji. Potem pa še na 
turnejo po Poljski, Češki in Zahod
ni Nemčiji, kjer bodo obiskali in
dustrijska in rudarska središča.

»Zagorski 3ixicland ansambel*, ki 
se je v glavnem odločil za igranje 
dixielanda, zraven tega pa še nekaj 
ostalih zvrsti jazza, ima tudi svoje 
težave, kakor jih pač imajo vsi. 
Poseben problem pa pomenijo pro
stori za vadbo, pri čemer velja 
omeniti, da so doslej še največkrat 
vadili v prostorih osnovne šole v 
Toplicah. Razumljivo je pa tud 
da fantje le težko uredijo tudi svo
je obveznosti do službe ozirom, 
šole, da so prosti v istem času, d -■ 
lahko vadijo.

Uspehi so tu. Začetek »Zagorske
ga dixieland ansambla* jc obetajoč- 
Obstajajo pa možnosti za še večje 
uspehe, pri čemer sta še posebnega 
pomena turneji, na kateri se pri
pravljajo in za katere jim želimo 
kar največ uspehov.

(ma)

Okrajni komite LMS Ljubljana 
je zadnjo soboto sklical v Trbov
ljah posvetovanje o aktualnih 
vprašanjih In problemih mladin
ske organizacije, ld ga Je vodil 
predsednik OK LMS Tone Flor
jančič, udeležili so s« ga pa za
stopniki občinskih komitejev 
LMS vseh štirih zasavskih občin.

V razpravi so udeleženci po
svetovanja zlasti podčrtali pomen 
letnih konferenc šolskih aktivov 
LMS, ki naj bi jih opravili v ma
ju in juniju. Pri tem naj M dali 
poseben poudarek skrbnim ka
drovskim pripravam, v razpra
vah pa naj ne bi govorili samo o 
financiranju in problemih v zve
zi z denarnimi sredstvi, pač pa o 
šolskih skupnostih,, Idejnosti 
pouka, reformi šolstva In dru
gem. V septembru pa naj bi po 
vseh šolah pripravili konference 
šolskih In razrednih skupnosti.

Na posvetovanju so bili tudi 
mnenja, da naj se člani organiza
cije Ljudske mladine Slovenije v 
gospodarskih organizacijah aktiv
no vključijo v ponovne razprave 
e delitvi čistega dohodka in o de
litvi osebnih dohodkov v delov
nih kolektivih.

Sestanki članov SZDL
Na pobudo občinskega odbora 

SZDL Trbovlje bodo še v tem me
secu, In sicer v dneh od 20. do 27. 
maja, sestanki članov Socialistič
ne zveze po krajevnih organizaci
jah. Na njih se bodo občani se
znanili z gospodarsko-polltičnimi 
problemi ter najaktualnejšimi go- 
spodansko-komunalnimi nalogami. 
Ti sestanki bodo pravzaprav, »tri
bune občanov«, in tu bodo občani 
dobili odgovore na najrazličnejša 
vprašanja ter se seznanili Z vsem, 
kar jih zanima.

Člani zagorskega dlzleland ansambla

Prisrčna slovesnost

Jasno, samo...
Pepče Pepun se je praznično oblekel, stisnil v 

roke časopis In odhitel v mesto. Potrkal je na 
vrata znanca Janka In vzkliknil: »Zdaj pa ml Je 
jasno, jasno kot belt dan!« In je pri tem vihtel 
časopis z nepopisno vzhičenostjo. Potem se Je 
oglasil še pri Petru, Pavlu, Jakobu, pri vseh 
svojih znancih, katerih že dolgo ni obiskoval.

»Kaj tl je jasno?« so ga tl debelo gledali, kot 
pač gledamo zmedenca. »Jasno!« Je ponovil Pepče 
ln pokazal na tekst Titovega govora ...

In tudi znancem je bilo takoj Jasno, za kaj 
gre.

Pepče Pepun Je že mesece Izgubi leno sameval 
In se preživljal s priložnostnimi deli. Odnehal 
Je z Iskanjem zaposlitve, ker so se ga vsi bra
nili sprejeti v službo. Bil je znan kot zmedenec, 
ki nekaj hoče, pa nikdar ne zadene prave.

Začelo se Je tistega dne, ko je nastopil službo 
v komercialnem oddelku »Agrada«. Takoj drugi 
dan ga Je poklical k sebi direktor in mu dejal: 
»Pepče, tebe bomo Imenovali za tajnika sindi
kalne podružnice.« Pepče Je bil začuden In Je 
ugovarjal: »Ampak gotovo Imate starejšega člana 
kolektiva, saj Jaz ničesar v podjetju ne poznam.« 
Direktor pa je zaključil: »Brez skrbi, tl bomo že 
ml povedali, kaj ti Je storiti.« Pepče sicer ni ve
del, kdo je to »ml«, toda ker Je bil po naravi 
discipliniran, Je ubogal. »Bodi vedno revolucio
naren ln uporen,« ga Je poučil direktor. In Pepče 
je to vzel na znanje.

Ko so potem razpravljali o tarifnem pravil
niku, Je bil revolucionaren In vztrajen ln Je 
vztrajal pri tem, da Imajo vodilni tovariši proti 
delavcem prevelike plače In premije. Pravilnik 
so potem seveda morali popravljati, toda direk
tor ga je poklical k sebi In ga nadrl: »Tako se 
pa nisva zmenila, ne boš več predsednik sindi
kalne podružnice!« ln potem ga Je tako dolgo 
grdo gledal, da so ga začeli grdo gledati tudi 
drugi vodilni tovariši. To pa je pomenilo, da Je 
treba pobrati šila In kopita, In to Je Pepče sto
ril, ker je bil vedno discipliniran.

Potem se je zanosili pri »Bcgradu« na po
dobnem položaju. Tukaj ga je direktor poučil: 
»Pričakujem, da se boš ravnal po pametnih na
čelih in da se ne boš dal vplivati od posamez
nikov, ki bi hoteli po svoje voditi politiko.«

Pepče je tudi tokrat vzel besede na znanje. 
Ko Je potem hll sestanek kolektiva In Je bila 
razprava o zvišanju proizvodnje v B oddelku ln 
o nakupu nove opreme za pisarne direktorjev ln 
novega računskega stroja računovodll, Je vstal 
in dejal: »Tovariši, ne smemo dopuščati, da hi 
nekateri po svoje vodili politiko. Tovariš tehnič
ni Je dejal naj v B oddelku bolj pljunejo v roke, 
ker v »Zegradu« delajo Iste proizvode cenejše. Jaz 
hi na to rekel, da v Zegradu delajo s stroji, pri 
nos pa ročno, In Je torej treba pri nas najprej 
kupiti stroje za B oddelek ln potem novo opre
mo za pisarne In še en stroj za računovodjo. To 
pravim zato, ker bi za Isti denar lahko zvišali

proizvodnjo na konkurenčno stopnjo z Zagra
dom.«

Delavci so zaploskali, direktor pa ga je grdo 
pogledal, čeprav Je Pepče pričakoval pohvalni 
nasmešek.

Naslednjega dne ga Je direktor poklical k 
sebi ln ga nahrulil: »Kdo pa tl Je dovolil rušiti 
avtoriteto tehničnemu In drugemu vodilnemu 
osebju? Se ne spominjal tistega, kar sem tl že 
prej povedal? Poslušaj moj nasvet ln izgini čim- 
prej lz podjetja!«

In Pepče Je šel, ker Je pač bil vedno disci
pliniran.

Potem se Je zaposlil pri »Čedadu« In da M 
bil čimbolj discipliniran, Je malo govoril, ker je 
uvidel, da Je kljub najboljši volji doslej vedno 
storil napako In govoril drugače, kot na Je to 
zahtevalo podjetje. Tedaj pa se le zgodVo, tla so 
ga Izvolili v delavski svet. Toda zgodilo se je 
tudi, da so direktorja ln še nekatere tovariše ob
dolžili Izkoriščanja službenega noložajn. Prišlo 
Je do tega, da so o tem raznravljall tudi na de
lavskem svetu. Pepče le t»ko.l uvidel, za kaj gre. 
Vstal Je In rekel: »Tovariši, ne smemo no svo!e 
voditi nolltlko. Za to le tukal direktor ln on *e 
ve, kaj dela. Ml moramo poslušati. Saj Je tako 
tudi v vojski. In ml smo nekaj podobnega: nekdo 
ukazu |e, drugi pa poslušamo.«

Potem so glasovali. Eni za odstranitev direk
torja Iz podjetja, drugi so se vzdržali. Penče ra 
je glasoval nrotl ln tokrat prvič videl v oxeh 
direktorja odobravanje. Toda po tisti seli delav
skega sveta Je snregovorll še delovni kolektiv.
In ta ga Je ozmerjal...

Pepče kot poštenjak ni videl drugega IrtVnda,» 
kot da znova pobere šila In kopita. Potem Je za- 
-tonj Iskal zaposlitve pri »Egradu« in dni-lr. 
Povsod so že vedeli za n lesov primer In so ra 
gledali, kot da mu nekaj v glavi manjka. Od
nehal Je IskaM «Ii**sa In »« je preživljal s pri- 
i-tnostnlml deli. Nekaj časa Je le nndlvovrl 

znance In jim razlagal, kako Je bilo. Pa so tl 
rekli: »Ko sl zahteval popravek tarifnega pravil
nika, sl Imel prav. Ko sl popustil direktorju, nisi 
Imel prav. Ko sl zahteval nakup strojev namesto 
miz, sl Imel prav. Ko pa sl potem pritrdil direk
torju, nfsl Imel prav. Ko sl se potegoval za disci
plino, sl Imel prav, toda ko sl s tem mislil spre
gledati napake direktorja In sl glasoval proti vo
lji kolektiva, nisi Imel prav.«

To Je tako zmedlo Pepčeta, da mu sploh nič 
ni bilo več Jasno.

Potem Je kiipH »Delo« tudi takrat, ko Je go
voril v Splitu Tito, ln vse mu Je biki naenkrat 
Jasno. Tudi delavec mora Imeti svoje lastno, sa
mostojno In pošteno mišljenje. Bodi pošten In 
se nikdar ne ravnaj slepo po drugih!

To je bilo tisto In zato se Je praznično oble
kel In pohitel k znancem; da M Jim to povedal. 
Toda znanci so Imeli o njem že povsem dolo
čeno mišljenje in so ga tako zaznamovali, da 
tudi zdaj niso verjeli, da je pravzaprav pravi 
človek.

Pepče bo moral to še dokazali, kajti kdo ve, 
kaj mu Je zdaj jasne?!

Viktor Sirec

Zadnjo soboto je bil praznik 
pevešv »Loškega glasu«, delavsko 
prosvetnega društva Svoboda Ki
sovec. Ob 35-letnici obstoja zbora 
so v društvenem domu pripravili 
v dvorani ,ki je bila do zadnje
ga kotička zasedena, slavnostni 
koncert, dostojen jubileju.

Na koncert so prišli tudi števil
ni gostje, zraven predstavnikov 
družteno-političnih organizacij in 
občinskega LO Zagorje še zastop
niki okrajnega Sveta Svobod in 
prosvetnih društev Ljubljana, 
vseh štirih zasavskih občinskih 
Svetov Svobod in PD ter zastop
niki precejšnjega števila pevskih 
zborov širom iz Slovenije, ki so 
loškim pevcem čestitali ob jubi
leju. In med gosti niso manjkali 
tudi pevovodje, ki so v teh 35 
letih vodili zbor.

Ob besedah Franceta Goloba so 
se mnogi navzeči spomnili let 
nazaj. Let, ko so začeli ustanav
ljati zbor. Pred petintridesetimi 
leti je bil namreč na pobudo 
Alojza A.šiča st., Franca Kovača, 
Jožefa Krečana, Jožeta Lisca in 
Avgusta Pirca sklican prvi sesta
nek pevcev v Aštčevi gostilni, ki. 
ro se ga udeležili še Vojtek Vod- 
lan, Pavel Kovač, Franc Maček,1 
Janez Mam, Avgust Knez, Jože 
Prosenc, Vinko Robavs, Peter 
Gostiša, Stefan Pirc, Franc Cele
stina. Strne Zerko, Robert Lebe- 

jnlčnik. Alojz Vozelj, Jakob Vo- 
Iželj, Slane VozelI, Alojz Ajtič,
| Ferdinrnd Drnovšek in Leopol- 
: dina Aš’Č ter pevovodja Srečko 
| Godina, ki je pozneje vrsto let z 
j uspehom vodil zagonsko Rudar
sko godbo.

Na sestanku je bilo domon]e- 
no, da se ustanovi pevski zbor,

ki je pripravil prvi javni nastop 
3. februarja 1929. leta v sodelo
vanju z Rudniško godbo.

Prvi je vodil zbor pevovodja 
Srečko Godina, njemu so pa sle
dili še prof. D:\ago Korošec, Ivan 
Grm, Rude Dolničar, Z. Prelovec, 
F. Venturini, A. Vrečko, I. Go
dec, M. Premelč, Pečnik, N. 
Skrabar, ob tridesetletnici spet 
prčf. Drago Korošec, zdaj pa 
Mirko Prašnikar.

Jubilejni koncert »Loškega gla
su« je bil posebno doživetje. 
Pevci so spet enkrat dokazali, da 
navzlic napornemu delu vsa leta 
uspešno opravljajo svoje kultur
no poslanstvo. In jubilej ne bi 
bil jubilej, če ne bi pevcem, ki 
najdalje sodelujejo v zboru, po
delili priznanja in diplome kot 
spodbudo za še uspešnejše delo.

(a)

V NEDELJO V ZAGORJU REVIJA MLADIH PEVCEV 
Tradicijo mladinskega petja tudi na šolah na področju zagor

ske občine skrbno nadaljujejo. V letošnjem šolskem letu je bila 
vrsla nastopov mladih pevcev s posameznih šol, posebno doži
vetje bo pa nedeljska revija mladih pevcev, oziroma točneje 
pionirskih pevskih zborov, v veliki dvorani zagorskega Delav
skega doma.

Nedeljska revija mladih pevcev bo v okviru prireditev ob 
prazniku mladosti in v počastitev 70. rojstnega dne tovariša Tita.

(a)

Začetne težave

Celjani gostovali 
v Zagorju
V petek je v Delavskem domu 

v Zagorju gostoval ansambel Slo
venskega ljudskega gledališča iz 
Celja z dramo Saula Levitta 
»Proces«. Nastop je bil v okviru 
rednih predstav za abonma in je 
bil toplo sprejet. - (a)

Z »Bedakom 
Pavlekom« 
na gostovanju
Pionirji osnovne šolo v Zagor

ju so prejšnji teden z uspehom 
dvakrat gostovali z novo Bevkovo 
mladinsko Igro »Bedak Pa vlek« v 
Kisovcu In Kotredcžu. Gledavci, 
med njimi tudi precej starejših, 
so obakrat povsem napolnili dvo
rani. Mladi igra vel ne bodo z Igro 
še enkrat predstavili Zagorjanom 
v okviru prireditve ob prazniku 
mladoetl. — (a)

Odborniki občinskega LO Litija I Kazno je, da jc upravni odbor 
so na svoji zadnji seji med dru- (sklada za šolstvo pri občinskem

LO Litija že v prvem letu obsto
ja naletel na precejšnje težave, z 
delom je začel brez izkušenj — 
kot vsi drugi — in pa sredi pro
računskega leta, ko na formira
nje dohodkov ni bilo mogoče več 
mnogo vplivati.

g im razpravljali tudi o poročilu 
upravnega odbora sklada za šol
stvo in o potrditvi zaključnega 
računa sklada za leto 1961. Pri tem 
so ugotovili, da je bil sklad za 
šolstvo pri občinskem LO usta
novljen aprila lani na podlagi te
meljnega zakona o financiranju 
šolstva, prav tako pa tudi odlok 
o virih sredstev, ki se stekajo v 
•sklad za šolstvo, In odlok o ka
tegorizaciji šol.

Upravni odbor sklada za šol
stvo pri občinskem LO se jc v 
lanskem letu sestal trikrat in raz
pravljal o vseh perečih vpija
njih. Sprejet je bil tudi plan do
hodkov sklada za lansko leto v 
višini nad 77 milijonov din, kar 
je pa bilo občutno premalo, pač 
zaradi nekaterih novih prispev
kov, povečanja stopenj prispev
kov, povečanja honorarnih ur In 
novih nastanitev. Tako je moral 
ustanovitelj — to je občinski LO 
Litija — lani dati za sklad za šol
stvo še dodatno skoro 9 milijonov 
din, da so bili tako redno izpla
čani osebni dohodki prosvetnih de
lavcev. Navzlic temu je pa ostalo 
šolam neporavnanih računov za 3 
milijone din.

Odborniki občinskega LO Lilija 
so s poročilom sklada za šolstvo 
pri občinskem LO Litija za lan
sko leto soglašali in potrdili tudi 
zaključni račun dohodkov in iz
datkov sklada za lani. Vzporedno 
s tem so pa naglasili, da je tre
ba vnaprej kar najvarčneje g°' 
epodaritl s sredstvi. Sklenili «0 
tudi, da se naj za prihodnjo-sejo 
pripravi analiza osebnih dohod
kov prosvetnih delavcev, pri če
mer Je treba zraven osnovne in 
dopolnilne plače, terenskega in 
drugih dodatkov upoštevati tud1 
razne druge ugodnosti, ki jih ima' 
jo prosvetni delavci .Pripraviti b°' 
do morali tudi posebej analizo iz' 
datkov za Glasbeno šolo, pri 
mer jc že zdaj kazno, da 
morali v prihodnje starši prj^P^ 
vati več lastnih sredstev za šol*1 
nje otrok v tej ustanovi.

M-

»SLAVČKI« SO SPET ZAPELI
Mešani pevski zbor »Slavček« delavsko prosveto®' 

ga društva Svoboda-Center Trbovlje je pripravil v s0- 
boto v veliki dvorani trboveljskega Delavskega don18 
koncert narodnili pesmi. Zbor, ki je tudi tokrat z u$Pc 
hom nastopil in žel priznanje navzočih, je vodil PcV<?(

j• ci._:___ i_________ _ ■______:___ ______tild1vodja Jože Skrinar, koncertu je pa prisostvovalo tu1
okrog 100 trboveljskih vajencev. (i)
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Sprejmem gospodinjsko pomoč
nico, staro nad 30 let k 4-čian- 
eki družini v okolici Hrastnika 
(fantek 7, punčka 3 leta). - Po
nudbe na upravo lista.

Poemi prodam globok moderen 
otroški voziček. — Trbovlje, 
Opekama 9.

Poceni naprodaj posestvo v ne
posredni bližini Trbovelj; cca 
4 hektarov, (pol travnika in po! 
gozda) brez poslopij. Proda se 
tudi na drobno. - Amalija 
Štravs. Gabrsko 31. Trbovlje,

Turistično društvo Trbovlje org..- 
nizira v nedeljo, 3. junija, iz
let v Goriška Brda »nad češ
nje«. Program. izleta je na vo
ljo v turistični pisarni ali po
telefonu na številko 89-247, 1 24, maja dr. Drnovšek Hinko
kjer se sprejemajo tudi prija- | 25. maja dr. Komorowsky
ve. Vljudno vabljeni! | 26. maja dr. Drnovšek Hinko

27. maja dr. Drnovšek Hinko
28. maja dr. Drnovšek Mihaela
29. maja dr. Kramberger
30. maja dr. Južnič
31. maja dr. Drnovšek Hinko

Občinski ljudski odbor 
Trbovlje

Svet za kmetijstvo, gozdarstvo, lovstvo in ribištvo ObLO 
Trbovlje je na podlagi pooblastila v 3. členu »Odredbe o skup
nem zatiranju rastlinskih bolezni in škodljivcev ter nevarnih 
Plevelov«, ki jo je sprejel ObLO Trbovlje dne 36. sep.embra 1958, 
št. 01/1-3021/3, ter od OLO Ljubljana dne 19. aprila 1962 pod 
št. 320-029/62-6/7 izdanih »Navodil za zatiranje koloradskega hro
šča m preventivno škropljenje proti krompirjevi plesni«, sprejel 
na 24. seji dne 23. aprila 1962 naslednjo

ODREDBO
o obveznem zatiranju koloradskega hrošča in preventivnem 
škropljenju krompirišč proti krompirjevi plesni v občini 

Trbovlje v letu 1962
1. — Vsak prldelovavec krompirja je sam odgovoren za redno 

pregledovanje svojih krompirjevih nasadov zaradi sprotnega 
ugotavljanja okužb s koloradskim hroščem in pojava krompir
jeve plesni.

2. - Prav tako je ob ugotovljeni okužbi krompirišča s kolo
radskim hroščem vsak pridelovavec krompirja sam odgovoren 
za takojšnjo izvedbo ustreznih zatiralnih ukrepov, ki jih mora 
bodisi izvršiti sam, bodisi okužbo takoj prijaviti KZ Trbovlje 
zaradi izvedbe potrebnih zatiralnih ukrepov po tehnični zatlralni 
ekipi KZ Trbovlje, na stroške prideiovavca krompirja.

3. - Ob pojavu krompirjeve plesni je prldelovavec dolžan 
čimprej odstraniti napadeno krompirjevko e krompirišča in jo 
zažgati, krompir pa čimprej izkopati.

4. - Kmetijski inšpektor ObLO Trbovlje se pooblašča, da po 
potrebi odredi za določene okoliše obvezno skupno zatiranje 
koloradskega hrošča oziroma obvezno preventivno škropljenje 
proti krompirjevi plesni po ekipah KZ Trbovlje, na otroške pri- 
delovavcev krompirja.

5. - Majhni nasadi krompirja (grediee) izven obhišnih vrtov 
morajo biti označeni z napisanimi tabiieami, na katerih mora 
biti izpisan polni naslov lastnika krompirišča, in to tako, da 
ostane čitljiv do izkopa krompirja.

6. - KZ Trbovlje je odgovorna za nakup zadostnih količin 
kemičnih zatiralnih sredstev in opreme za zatiranje kolorad
skega hrošča in preventivne škropljenje proti krompirjevi plesni, 
kakor tudi za pravočasno izvedbo zatiralnih akcij e svojimi 
tehničnimi ekipami na podlagi prijav prldelovavcev oziroma 
naročil kmetijske inšpekcije ObLO.

7. - KZ Trbovlje je dolžna prijavljati kmetijski inšpekciji 
ObLO lastnike krompirjevih nasadov, pri katerih njen« tehnične 
zatiralnc ekipe ugotovijo zanemarjene okužbe s koloradskim 
hroščem, kakor tudi tiste, Id branijo njenih tehničnim ekipam 
izvedbo obveznih zatiralnih akcij na njihovem krempirišču ali 
odklanjajo plačilo stroškov zanje.

8. - Ta odredba velja takoj. ObLO Trbovlje

ZAHVALA
Ob bridki izgubi naše ljube 

name in stare mame
TEREZIJE FI.ORJANC 

ve iskreno zahvaljujemo vsem, 
ki so jo spremljali na njeni zad
nji poti in ji darovali vence. Po
sebno zahvalo urno dolžni zdrav
nikom bolnice Trbovlje in strež
nemu osebju, nadalje sosedom, 
godbi, pevcem In duhovščini. Se 
enkrat vsem iskrena hvala.

Žalujoči ostali
S

Kino Delavski dom v Trbovljah; 
$5.-28, maja ital-frapcoski ; CS 
film »Kako je lepo živeti«; 29. 
do 30. maija jugoslovanski film 
»Dva«.

Kino Svoboda — Trbovlje II; 26.
do 28. maja amer. barv. VV 
film »Dvomi norec«; 29. in
30. maja amer. barv. film 
»Ponosni upornik«.

Kino Svoboda II v Hrastniku: 
24. maja nemški film »Imeno
van za norega«; 26.-28. maja 
amer. barv. W film »Smer se
ver in severozapadno«; 27. mo
ja franc, film — matineja ob 
10. »Motne vode«; 30. in 31. ma
ja grški film »Nikoli v nede- 
Ijo«.

Kino Delavski dom v Zagorju: 
24. maja nemški film »Zvezda 
Ria«; Ž6.—23. maja amer. barv. 
film »Sla po moškem«; 30. in
31. maja ital.-argentlnski film 
»Hrepenenje«.

Kino Šmartno pri Litiji: 24. ma
ja čehoslovaški cin. film »Vr
njeni v življenje«; 26. in 27. 
maja amer, vest. barv. film 
»Poslednji lov«; 30. in 31; mgja 
jug. film »Tl loviš«.

Poročili so se: Ervin Alt, delavec 
z Dola 47, in Vilma Spitaier, 
delavka iz Hrastnika 73; Dra- , 
glč Gojgič, delavec iz Hrastni
ka 20, in Marija Kreže, gospo
dinja iz Hrastnika 20.

Umrla sta: Stanislav Dolinšek,
kmet iz Hrastnika 45 - star 47 
let; Karel Klanjšek, rudar iz 
Ceč 45 - etar 27 let.
LITIJA

Rojstev (izven , porodnišnice). ni 
bilo.

Poročili so se: Ivan Urbas, kme
tovalec, in Marija Možina, 
kmetovajka; Alojz Škulj, mi
zarski pomočnik, in Mariji Ju
rič, delavka; Alojzij Vozelj, ru. 
dar, in Angela Skobe, krojaška 
pomočnica; Slavimir Vajt, fo
tografski mojster, in Ljudmila 
Okrogar, uslužbenka: Savo Ta
talovič, delavec, in Angela Pin
tar. uslužbenka.

Smrti ni bilo.
ZAGORJE

Rojstev (izven porodnišnice) ni 
bilo.

Poročili so se: Jože Ocepek,
kmečki delavec iz Kolovrata, 
in Marija Vozelj, kmečka de
lavka iz MllnŠ; Franc Zorko, 
delavec iz Briš, in Pavla Pav
šek, kmečka delavka lz Kolov* 
rata; Jože Ribič, kretničar iz 
Zagoriš, in Ljudmila Oetroinik, 
krojačiea iz Kisovca; Vladimir 
Sušnik, rudar iz Zagorja, in 
Marija Sladič, pomožna šivilja 
iz Zagorja.

Umrl je: Franc Negro, rud. upo
kojenec iz Zagorja - star 58 
let.
BREŽICE

Rodile so: Anica Savnik, Dol, 
Košana 49 - dečka; Matilda Ro
kove, Rovišče 21 - deklico; 
Ana Savrič, Sela 6 a - dečka; 
Frančiška Volčanjšek, Sromlje 
31 - dečka; Albina Cvetkovič, 
Sela 6 — dečka; Kristina Ogo. 
rele, Sela 110 — deklico; Aloj* 
zija Gunčar, Cretež 10 - deč* 
ka.

Porok ni bilo.
Umrli so: Terezija Šepetave, soc,

‘ Podpiranka iz Vrbjega 57 - 
6‘ara 74 let; Franc Deriač, kme* 
tovatoc iz Cundrovca 3 — star 
66'let; Janez Tomše, kmetova, 
lec iz Ribnice 15 - star 64 let; 
Zofija Z (veder, osebna upoko
jenka iz Prigorja 1 - stara 73 
lei; Alojz Gorenc, kmetovalec 
sz Studenca 1? - star 76 let- 
Veronika Vaščer, gospodinja iz 

'Bukoška I - stara 63 let: Stan
ko Gunčar, sin posestnika iz 
Creteža 10 - star 1 dan. 
TRBOVLJE

Rodile so: Alojzija Špan (z Tito* 
veli, Novi dom 47 - dečka;

' Frančiška- Pelnaver iz Trbovelj' 
Vodenska 47 - dva dečka; Ju
lijana Niki«, delavka iz Za
gorja. Krublje H - dečka: Ma* 
rija Kovač iz Zagorja, Ržiše 17 

dečka; Silvestra Oven iz Za- 
-> gorja. Cesta zmage 17 - de^ka' 

Dkmca Vran iz Zagorja, DoleJ 
ti-Vjas 63 - deklipo;" M:1, .rjt 
Knežak Iz Hrastnika 70 - dež. 

,ka; Stanislava Mili'ž if.ck prt 
Zagorju 5 - deklico; teojioidi-' 
na Jesih iz Zagorja, Ravenska 
vas - deklico; Terezija Rancin.

ger iz Hrastnika dečka; Gabri
jela Končar iz Kanjaice -
deklico.

Poročili se »e: Viljem Guček,
električar iž Trbovelj, Trg re
volucije 7 a, in Frančiška Ber- 
not, ‘učiteljica iz Trbovelj, Go
lovec 1; Marjan Pristotnik, 
ključavničar iz Trbovelj, C. T. 
Čečeve 15, in Erka Sere, usluž
benka iz Trbovelj, Trg revolu
cije 16,

Umrli so: Marija Korošec roj. 
Zavrašek, upokojenka iz Za
gorja, Kisovec 38 - stara 64 let; 
Anton Kos. inv. upokojenec jz 
Trbovelj, Vodenska 42 — star 
59 let; Terezija Florjane roj. 
Smerkolj, upokojenka iz Trbo
velj, Neža 3 — stara 69 let.

ČETRTEK - 24. maja
8.30 Zabavni kalejdoskop: 10.15 
Od tod in ondod; 11.00 Kmečka 
godba vas pozdravlja; 11.30 Iz 
Poličeve opero »Deseti brat«;
12.05 Slovenske narodne poje 
Miro Kernjak; 12.15 Kmetijski 
nasveti - inž. France Novak: 
Vzgoja vinogradniškega strokov
nega kadra; 13.30 Pesmi in plesi 
jugoslovanskih narodov; 14-05 
Sprehod na deželo; 14.35 Naši 
poslušavci čestitajo in pozdrav
ljajo; 15.20 Sprehod po starem 
Dunaju; 15.30 Turistična oddaja;
17.05 Koncept po željah poslušav- 
cev; 13.45 Kulturna kronika;
19.05 Med Ljubljano in Beogra
dom; 20.00 Četrtkov večer do
mačih pesmi in napevov.

PETEK - 25. maja
8.05 Pomlad in mladost v melo
dijah; 10.15 Globoka reka in 
in druge pesmi; 10.45 Melodije 
jugoslovanskih skladateljev za
bavne glasbe; 11,13 Naš podli
stek; 12.05 Pozdrav iz Hrvatske- 
ga Zagorja; 12.15 Kmetijski na
sveti - inž. Dolfe Cizej: Pomen 
pravočasne košnje za kakovost 
sena jn stiaže; 13.45 Pesmi o Ti
tu; 14.05 Radijska šola za nižjo 
stopnjo - Njegove ime je zdra
vilo rane; 15.20 S slovenskimi 
pevci po svetu; 15,45 Jezikovni 
pogovori; 17.45 Klavir v ritmu;
18.35 Majhen koncert Slovenske
ga okteta; 19.05 jugoslovanske 
popevke; 20.00 Slavko Osterc: 
Oho, zaljubljen sem! 20,15 Te
denski zunanje-polltični pregled;
20.35 Spoznavajmo svet In do
movino; ,22.15 Oddaja o morju'in 
pomorščakih,

SOBOTA - 26. mr Ja
8.25 Sedem pevčev - sedem po
pevk; 9/45 Pesem, umetna In ne
rodna: 10.13 Od tod in ondod;
12.05 Drago Lorbek: Pleš v rit* 
tou ' /mazurki'" id Ti1terfn«zv; 
Kmetijski nasveti ■—; inž. Rado 
Linzper, inž. Albin Stritar: Raz- 
gouor o p^bizvbdnfi detelj; TS 30 
Morda je to VeŠB melodije: 14.35 
Na«! poelitifavci ‘ čestita je in po
zdravljajo; 15,20 Napotki za tu*

riste; 15.40 Mariborski kom« "V 
zbor p. v. Rajka Sikoška; 17.0" 
Gremo v kino; 18.43 Okno v 
evet; 18.05 Druga v drugo se vr
ste narodne in domače viže; 20.00 
Godala v veselem ritmu; 20.20 
Radijska komedija - Jerome 
Klapka: Trije možje v čbbiu;
21.00 Za prijeten konec tedna;
22.15 Oddaja za naše Izseljence. 

NEDELJA - 27. maja
8.00 Mladinska radijska igra — 
Pino Vatovec; Tretji udarec; 9.05 
Z zabavno glasbo v novi teden;
10.00 Še pomnite, tovariši... 
Jože Simčič: Dvakrat obkoljeni;
10.30 Pisan glasbeni dopoldan;
11.30 Nedeljska reportaža; 11.50 
Zdimo vam dober tek; 12.05 Na
ši poslušavci čestitajo in po
zdravljajo; 13.30 Za našo vas;
14.00 Pesmi raznih narodov; 14-15 
Naši poslušavci čestitajo in po
zdravljajo; 16.00 Humoreska te
ga tedna — Mika Waltari: Prvo 
leto je najslabše; 16.20 Za ne
deljsko popoldne; 17,05 Vedri in- 
termezzo; 17.15 Radijska igra - 
Marjan Marinc: Limanica; 18.30 
Športna nedelja; 19.05 Melodije, 
ki jih vsakdo rad posluša; 20.00 
Izberite melodijo tedna; 21.00 
Glasovi od včeraj in danes.

PONEDELJEK - 28. maja
8.25 Zabavni kalejdoskop; 8.55 
Za mlada radovedneže; 11.00 
Slavko Korošec; Od Ptuja do 
Bleda, venček narodnih; 12.05 
Nekaj zapiskov Tončke Marolto
ve; 12.15 Kmetijski nasveti — 
vet. Franc Černe: Zreja bolezni 
prostih pujskov; 13.56 Radi bi 
vas zabavali; 14. 35 Naši poslu
šavci čestitajo in pozdravljajo; 
15,40 Literarni sprehod — Dub
linski pogreb; 17.05 55 minut za 
ljubitelje operne glasbe; 18.45 
Radi!ska univerza — inž. Aljoša 
Pelah: Kaj se zgodi s krvjo kr- 
vodajavca; 20 00 Pojoči mozaik;
23.05 Zadnji ples pred polnočjo. 

TOREK - 29. maja
8.05 Planinski oktet iz Maribora; 
8.55" Radijska šola za srednjo 
stopnjo — Kako visoko je nebo;
10.15 Izberite melodijo tedna;
12.05 Pesmice Boruta Lesjaka;
12.15 Kmetijski nasveti; 13.50 In- 
termezzo na harfo; 15.30 Deset 
minut z orkestrom Ray Connifl;
17.05 Izbor iz Čajkovskega; 18.45 
S knjižnega trga; 19 05 Igramo 
vam za razvedrilo; 20.00 Kaj po
jo znani jugoslovanski zbori;
20.30 Radijska igra ** Niko Ku
ret: Erazem iz jame,
SREDA — 30. maja
8.05 Lahek operni spored; 8.55 
Pisani svet pravljic in zgodb;
9.25 Popevke za staro in mlado;
11.00 Nežni glas violine; 11.15 
Človek in zdravje; 12.05 Na orgli
ce vam igra Andrej Blumauet;
12.15 Kmetijski nasveti — inž. 
Miieva Kač: Poletna škroplje-

.„nja , proti kaparju in zavijaču;
14.05 Radijska šola za srednjo 
stopnjo (ponovitev) Kako visoko 
je nebo; 14.35 Vrtimo vam plo
ščo za ploščo; 17.05 Šoferjem na 
pot; 18.45 Ljudski parlament;
20.00 Naš variete.

Zaključni računi gospodarskih organizacij
Aktiva

KMETIJSKA ZADRUGA PODKUM 
na dan 31. decembra 1980

Postavka Znesek 
(v 000 din)

A. Osnovna sredstva
Osnovna sredstva . , 8,872
Dena sredstva osnov, sredstev 1,567

B. Sredstva skupne porabe
Sredstva skupne porabe . . .
Denarna sredstva skupne porabe 227

C. Obratna sredstva
Skupna obratna sredstva .... 5,853

x D. Izločena sredstva
Denarna sredstva rezervnega skla

da In drugih skladov .... 1,887
Denarna sredstva nerazporejenih 

sredstev ................................. 14
K Sredstva e obračunu tn dro

ga aktiva
Kupd in druge terjatve . . . . 5,965
Druga aktiva . . . 291

Skupaj . . . 21,448

Pasiva

Postavka Znesek 
(v 000 din)

A. Viri osnovnih sredstev
Sklad osnovnih sredstev .... 10,429
Drugi Viri cenovnih sredstev . . 720

B. Viri sredstev skupne porabe
Sklad skupne porabe ..... 366
Drugi viri sredstev skupne porabe •P.

C. Viri obratnih sredstev
Sklad obratnih sredstev .... 1,028
Drugi viri obratnih sredstev . . 535

D- Rez. sklad In drugi skladi
Rezervni sklad in drugi skladi . 2,008
Viri nerazporejenih sredstev , . 84

B. Viri sredstev v obračunu 1» 
druga pasiva

Kratkoročni krediti in obratna
sredstva................................. 7,456

Dobavitelji in druge obveznosti . 1,479
Druga pasiva . . 343

Skunaj . . . 24,448

Aktiva
KMETIJSKA ZADRUGA CEMŠENIK 

na dan 31. decembra 1960 Pa* tv*

Vodja računovodstva: 
Marica Cop 1. r.

Predsednik UO:
Frane Kos 1.

Direktor
Martin Potrpi n 1. r.

Aktiva
KMETIJSKA ZADRUGA IZLAKE 

pa dan SL decembra 1960

Postavka Znesek 
<v 000 din)

A. Osnove* sredstva
Osnovna sredstva......................... 3,442
Deparna sredstva osn. sredtfev . 630

B. Sredstva skupne porabe 
Sredstva skupne porabe .... 4,895
Denarna sredstva skupne porabe 84

C. Obratna sredstva
Skupna obratna sredstva 3,466

D. Izločena sredstva * •
Denarna sredstva rezervnega skla

da in drugih skladov .... 1,590
Denarna sredstva nerazporejenih 

sredstev , . . . . . : . 247
E. Sredstva r obračunu tn dru

ga aktiva
Kupci in druge terjatve . ... ’ 12,269

Druga aktiva . . . n
Skupaj . . . 28,720

Postavka Znesek 
(v 000 din)

A- Viri osnovnih sredstev
Sklad osnovnih sredstev . . 1 I 5,793
Drugi viri osnovnih sredstev , . 346

B. Viri sredstev skupne porabe
Sklad skupne porabe ..... 4,853
Drugi viri sredstev skupne porabe 520

C. Viri obratnih sredstev
Sklad obratnih sredstev . . . ; 1,348
Drugi viri obratnih sredstev , . 7,618

D. Rez. sklad in drugi skladi
Rezervni sklad in drugi skladi , 1,658
Viri nerazporejenih sredstev . . 1

E. Viri sredstev v obračunu in 
druga pasiva

Kratkoročni krediti in obratna
sredstva............................. 1 4,000

Dobavitelji in druge obveznosti . 3,483
Druga pasiva............................. 100

Skupaj . . . 21,730

Vodja računovodstva: 
Franc Odlazek 1. r.

Predsednik UO: 
Milan Zupan 1. r.

Direktor:
Peter Macerl L g.

P«*iva Aktiva
KMETIJSKA ZADRUGA Z. O. J. MUNŠE 

na dan 31. decembra 1960 Pariva

Postavke Znesek 
(v 000 din) Postavka Znesek

(v ooo dim Postavka Znesek 
(v 000 din) Postavka Znesek 

(v 000 din)

A. Osnovna sredstva A. Viri osnovnih sredstev A. Osnove* sredstva A. Viri osnovnih sredstev
Osnovna sredstva . , i « { ; 29,436 Sklad osnovnih sredstev .... 24,195 Osnovna sredstva......................... 5,746 Sklad osnovnih sredstev . . I I 4,498
Izločena sredstva......................... 2,833 Razni skladi................., , , , 8,163 Denarna sredstva osn. sredstev . 881 Drugi viri osnovnih sredstev ; . 2,327

B. Sredstva skupne porabe B- Viri sredstev skupne porabe e. sredstva skupne porabe B. Viri sredstev skupne porabe
1,393Sredstva skupne porabe .... 16,838 , Sklad skupne porabe................ 17,131 Sredstva skupne porabe .... 10,286 Sklad skupne porabe.................

Denarna sredstva skupne porabe 214 Drugi viri sredstev skupne porabe -n Denarna sredstva skupne porabe 115 Drugi viri sredstev skupne porabe 9,132

C. Obratna sredstva
Skupni) obratna sredstva . , , , 3,178

C. Viri obratnih sredstev
Sklad obratnih sredstev .... 
Drug: viri obratnih sredstev . .

4,413
8,391

C. Obratna sredstva
Skupna obratna sredstva ..... 7,104

C. Vtri obratnih sredstev
Sklad obratnih sredstev .... 
Drugi viri obratnih sredstev . .

945
8,745

D. Izločena sredstva D. Rez. sklad In drugi skladi D. Utečena sredstva D- Rez. sklad tn drugi skladi
Denarna sredstva reservnega skla*

2,131 Rezervni sklad in drugi skladi . 2,13« Denarna sredstva reaervnega skl*.
1,241

Rezervni' sklad in drugi skladi . 1387
da tn drugih skladov . , . Vtri nerazporejenih sredstev . . 19 d* tn drugih skladov .... 

Denarna sredstva nerazporejenih
Viri nerazporejenih sredstev . . —

Denarna sredstva nerazporejenih
sredstev ............................. 2 E. Viri sredstev v obračunu lp 

druga pasiva ' - B. Viri sredstev * obračunu In 
druga pasiva

R. Sredstva v obračunu tu dru- Kratkoročni krediti in obratna l Sredstva v obračune In dre- 1 Kratkoročni krediti se obratna
ga aktiva »redatva ................................. 8,900 g* aktiva sredstva ........ i 5,800

Kupci tn druge terjatve .... 22,787 Dobavitelji in druge obveznosti . 11,784 Kupd tn druge terjatve.. . 1 . 13,771 Dobavitelji in druge obveznosti . 7,017
Druga aktiva ................. 9,220 Druga pasiva............................. 3,973 Druga aktiva — Druge pariva................................ RF

Skupaj 86,406 Skupaj . . . 86,405 Skupaj . . • 39,144 Skupaj . . . 99,144

Vodja računovodstva: Predsednik UO:
Nevenk* Ranringer 1. r. Viktor Drnovšek l. r.

Direktor
Janez Jesenšek Ir.

Vodja računovodstva: 
lijaka Macerl Lr.

Predsednik UO:
Andrej Zupančič Lr.

Direktor:
Rodi Klop«č Lr.’
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Preložena tekma
Zaradi blatnega in razmočenega 

Igrišča je bila preložena nedelj
ska tekma med Odredom*-Krimom 
in trboveljskim Rudarjem. Tekmo 
bodo odigrali sredi tega tedna.

Ljubljanska 
nogometna podzveza 
Proletarec :
Svoboda (Duplica)
4:0 (2:0)
V predzadnjem kolu ljubljan

ske nogometne podzveze sta se v 
nedeljo pomerili v Zagorju enaj
sterici zagonskega Proletarca in 
dupliške Svobode. Kljub temu, 
da je bilo igrišče precej razmoče
no in torej za igro težko, so bili 
gledavci zadovoljni, saj so doma
čini pokazali lepo igro — kolikor 
je dopuščal slab teren. Domačini 
Bo pokazali borbeno igro, bili so 
pa tudi ves čas tekme v teren
ski premoči, kar je razvidno tudi 
po doseženih rezultatih.

Že prvi del Igre je pripadal do
mačinom, ki so takoj prevzeli 
pobudo v svoje roke. Slika se ni 
Spremenila niti .v drugem delu.

Za Proletarca sta bila uspešna 
Starc 3 in Peterlin. V nedeljskem 
srečanju so se zlasti izkazali na-' 
padavci, ki so izkoristili vse pri- 
leknosti.

V predtekmi pa so mladinci 
Proletarca premagali ustrezno 
moštvo Svobode e 4:0 (1:0).

Kamnik i
Svoboda (Kisovec)

' 4tl (1:0)

Old boys
Rudar : Krim 3:0 (1:0)
V soboto popoldne so se pome

rili na Rudarjevem igrišču stari 
nogometaši, ki so nekdaj navdu
ševali ljubitelje nogometa na 
Slovenskem. V dokaj lepi tekmi 
so gostje premagali domačine.

gostom znižati rezultat in pre
vzeti igro v svoje roke.

Rudar: Lopan. First 2, Bašič 3, 
Škrinjar 5, Ačkun 6, Jelen in 
Berdnik po 1;

M- Markovič, Andrič 1,
Stanič 1, Bijakšid 1, Sarič in So- 
kovid po 2, Popovac

V zadnjem delu igre so doma
čini ponovno prevzeli igro v svo
je, roke, tako da so v zadnjih mi
nutah dosegli nekaj zadetkov. 
Kljub znižanju rezultata se gostje 
niso nikoli nevarnejše približali 
domačinom, se pravi, da zmaga 
domačih ni bila ogrožena.

Po tekmi so gostje vložili pro
test, češ da ni pravilno registri
ran Bašič.

Republiška 
košarkarska liga 
Rudar : Nanos 
37:42 ( 25:22)
V soboto zvečer sta se pomerili 

v prvenstveni tekmi v okviru re
publiške košarkarske lige ekipi 
košarkarjev trboveljskega Rudar
ja in gostov iz Postojne. Malošte
vilni gledav-i so bili po začetnem 
tempu in uspehu domačinov pre
pričani, da bodo le-ti slavili vi
soko zmago. V prvih desetih mi
nutah so si domači priborili ob
čutno prednost osmih košev. Toda 
to je bil le trenutni uspeh, h ka
teremu je pripomogla nervoza in 
netoč - ..odajanje gostov.

Po teh prvih kritičnih minutah 
so gostje uredili svoje vrste in 
‘počasi začeli prevzemati pobudo 
v svoje roke. Domačini so posku- 

,‘šali večati razliko v koših, kar 
jim pa ni povsem uspelo. Večkrat 
so imeli domačini priložnost za 
dpgego košev, ki je pa niso znali 
izkoristiti.

Gostje iz Nanosa so z borbeno 
igro in smiselnimi akcijami ne
nehno zniževali razliko v koših, 
tako da se je prvi del igre končal 
z minimalno razliko treh košev v 
korist Rudarja.

V drugem delu igre so gostje 
dominirali na igrišču in izenačili 
ter kasneje prešli v vodstvo. Pri 
gostih je bdi daleč najboljši Pe- 
laskier, ki je dosegel 19 košev in 
bil nosilec vseh akcij.

Rudar: Velkavrh 4, Poličnik 6, 
Pintar 10, Bola 2, Virt 6, Perpar 6, 
Simončič 3; ’■

Nanos: Pelaekier 19, Inocente 5, 
Tavčar 4, Gerželj 8, Lipovž 8.

Sodniška dvojica Ramekugler in 
Cizelj je zadovoljivo opravila na
logo.

Rudar : Proletarec 
45:40 (19:18)
V zaostali tekmi III. kola sta se 

med tednom pomerila Rudar in 
Proletarec. Po daljšem času je 
Rudar ponovno zmagal in si tako 
priboril dve točki.

Rudar: Poličnik 9, Virt 10, Vel
kavrh II, Pintar 6, Perpar 2, Si
mončič 3, Bola 4;

Proletarec: Stvarnik 10, Anžur 3, 
Stefrl I, Kranjc 19, Berk 2, Ju
van 4, Zmanjšek 1.

Domačini so bili za spoznanje 
boljši kot gostje, znali so pa tudi 
izkoristiti prednost domačega 
Igrišča.

i

II. zvezna 
rokometna liga 
Rudar : Mostar 
18:11 (12:4)
Kljub nenehnemu dežju ves čas 

tekme se je zbralo približno 300 
gledavcev na Rudarjevem roko
metnem igrišču, ki so mokri in 
premraženi zapustili rokometni 
prostor. Navzlic težkemu in spolz
kemu igrišču pa so vendar doma
čini pokazali lepo in učinkovito 
igro, zlasti v prvem delu igre. Ta 
del igre so imeli domačini v svo
jih rokah in niso dopustili £>■ 
stom nobenih nevarnejših akcij.
Domačini so bili v prvem delu 
boljši' tako v obrambi kot v na-

v drugem delu igre so 
gostje prišli nekoliko do besede, 
toojje tbtio,očitno, da so se doma
čini nekoliko zadovolji, z dose
ženim rezultatom. V desetih — 
petnajstih minutah igre je uspelo

.-l> Noč to denar! se odgovoriti.
U Kdo ste?

:> * Otoni društva »BaUJa!«
- < - V redu - vstopite!

Prišleci se takoj odšli de vodnjaka, ti Je bil n* drugem koncu 
dvorišča. Nekaj korakov pred vhodom eta stala dva stražarja. Prvi 
je‘imel v roki svetilko, drugi pa sabljo. Pooovno mo morali ponoviti 
dogovorno geslo. Ko so ga prišleci povedali. Je dejal drugi etraiar:

- V redu!
Nato »o se drug za drugim opustili v podzemelj*« prostore

v vodnjaku.
V času, ko se Je to dogajalo v utici Toenbe-lsoire, Je tile nekaj 

podobnega na drugem koncu Parila, kjer so ravne tako prihajali 
člani društva »Baklja«. Tudi ti eo #e spuščali v podzemeljske pro
store po dogovorjenem geslu.

Lepa gospodarica novega dvore* Je tleti čea oblačila lepo rečemo 
obleko. Nekdanja ciganka Je ustvarjala v novem okolju in v novih 
oblačilih kraljevski videz. Nekaj biserov, nekdanja last družine 
de Simeuse, Je krasilo njeno lepo glavo.

Naenkrat Je zaslišala na vratih tiho trkanje.
— Kdo Je, Brigita? Je vprašala mlado sobarico.
— Vaš soprog. Želi vedeti, če ga lahko sprejmete.
— Seveda.
Querjean Je vstopil v njen budoar.
— Oh, kako el lepa, Izidora! Je vzkliknil z resničnim občudo

vanjem.
Carmen se mu Je zahvalila z nasmeškom. Toda, ko ga je pogle

dala, ji Je nasmešek na obrazu zamrl.
- Kakšno obleko sl p* oblekel? ga Je vprašaja.
- Mislim, da čisto dobro. Ali zd ta hiša »Pri hudiču« ki eem Jas 

njen lastnik?
Carmen ga Je pa samo gledala v tej oataneki opravi. Baron

Je zato nadaljeval:
- Kakor vse kaže, draga moja kraljica, ne bom nocoj v milosti 

ne pri tebi ne pri ostalih povabljencih. Zato boš pa ti pobrala 
nocoj vso slavo in občudovanje za naju oba. Zal nimam pri rokah 
niti ene same primerne obleke, obljubljam tl po, da bom oblečen 
svojemu stanu spodobno takoj zjutraj, ko bo zasijalo sonce.

Nato Jo Je vprašal e spremenjenim glasom:
— Sl tl ie pripravljena?

I - Da.
j — ln tvoja maska?
I — Tukaj Je!

- Tedaj dovoli, d* ti dem rotiš to da ritim h geti*.

Športna gimnastika 
v Trbovljah
2e več let ugotavljamo, da 

orodna telovadba v naši državi 
zaostaja za razvojem orodne te
lovadbe v svetu. To se je pokaza
lo na zadnjem svetovnem prven
stvu in olimpijskih igrah v Rimu.

Mladinci:
Rudar : Olimpija 
33:81 (10:42)
V okviru ljubljanske košarkar

ske podzvezne lige so mladinci 
ljubljanske Olimpije katastrofal
no premagali košarkarje Rudarja. 
Domačini v nobenem pogledu niso 
bili kos izredno razpoloženim in 
vigranim gostom.

Pohvaliti je pa treba mlade 
igravce Rudarja, ki so se trudili 
in kažejo kar dober napredek.

Proletarec : Ježica 
42:20 (23:11)

Zmagovalec Rudnik I
V počastitev dneva mladosti je 

v nedeljo strelska družina z Rud
nika Hrastnik organizirala tekmo
vanje z vojaško puško na 200 
metrov.

Tekmovanja se je udeležilo 6 
stre’ "tih ekip iz štirih družin v 
hrastniški občini. Prvo mesto je 
osvojila ekipa I rudnika s 494 
krogi (od 750 možnih), drugo me
sto ekipa Ernest Draksler s 403 
krogi, tretje mesto pa ekipa II 
rudnika, katerim slede ostale.

Med posameznimi strelci je bil 
najboljši Bdi Kirn s 117 krogi (od 
150 možnih), Vili Vidmar s 114 
krogi in Drago Ostrovršnik s 106 
krogi pred ostalimi.

V posameznih položajih so bili 
med najboljšimi strelci: med sto
ječimi inž. Hercog (39 krogov), 
med klečečimi Ostrovršnik (39 
krogov), med ležečimi pa Vidmar 
(47 krogov).

Ekipa I rudnika je prejela, pre
hodni pokal, najboljši posamez
niki p* diplome. DO.

Partizan Jugoslavije je zato dal 
pobudo, da se orodna telovadba 
začne gojiti kot šport in da se 
zanjo ustanovi posebna zveza. 
Namen te zveze bi bil, da vzgaja 
vrhunske orodne telovadce, med
tem ko bi splošno orodno telo
vadbo še naprej gojili v društvih 
Partizana. Tudi I. slovenski kon
gres telesne kulture v aprilu 
1961 je poudaril potrebo, da se 
ustanovi posebna zveza za šport
no gimnastiko, to je za vaje na 
orodju, ter da je ta zveza sestav
ni član Zveze za telesno kulturo 
Slovenije.

Orodna telovadba v Trbovljah 
ima že svojo tradicijo in so pred
stavniki te športne zvrsti dose
gali nekoč lepe uspehe tudi na 
mednarodnih tekmovanjih. Tudi 
sedaj ima TVD Partizan v Trbov
ljah precej perspektivnih orod
nih telovadcev. Zato je bilo na 
občnem zboru Partizana v Tr
bovljah v začetku meseca maja 
sklenjeno, da se v okviru društva 
ustanovi sekcija za orodno telo
vadbo.

Ustanovni sestanek sekcije je 
bil pretekli petek: Na njem so 
predstavniki društva razložili na
loge sekcije. Mimo vzgoje kvali
tetnih orodnih telovadcev naj bi 
sekcija organizirala razna tekmo
vanja v vajah na orodju, priprav
ljala naj bi seminarje in tečaje 
za orodno telovadbo, člani sekci
je pa bodo pomagali pri vadbi 
orodne telovadbe v matičnem 
društvu.

Na sestanku je bil izvoljen 
upravni odbor sekcije. Vodi ga 
dr. Tone Kastelic, ki je bil sam 
nekdaj uspešen orodni, telovadec. 
Kot trener orodnih telovadcev 
bo pa sodeloval Mirko Bizjak, ki 
ima obilo zaslug za razvoj orod
ne telovadbe v Trbovljah. Udele
ženci sestanka so nadalje izvolili 
tri delegate za ustanovni občni 
zbor Zveze za športno gimnastiko 
Jugoslavije, ki bo v začetku ju
nija v Slavonskem Brodu.

Npvi sekciji TVD Partizana v 
Trbovljah, ki je bila ustanovlje
na kot prva v Sloveniji, želimo 
mnogo uspeha v njenem delu. 
Želimo predvsem, da nam čim- 
prej vzgoji vrhunske orodne te
lovadce. ki bodo uspešno zasto
pali Trbovlje doma in zunaj.

R.
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N. Teter:

Dom AMD v Litiji

Ukleti partizan
Ujetnik je obračal oči In začel zvijati ude. Toda njegovi 

napori, da bi se rešil vezi, so bili brezuspešni.
— Spet se potrjuje ... Da, da... je mrmral doktor Heinz, 

potem pa se je obrnil k bolničarju:
— Izmerite mu piri tisk!
Kri je komaj še kapljala iz igel, ponekod pa je že popol

noma odnehala. Ujetnik na mizi je zapiral in odpiral oči in 
F>06t»jal vse bolj bled.

— Izvlecite igle in odvežite mu roke! je zaukazal zdravnik.
Potem je nekajkrat čvrsto stresel ujetnika, ki je komaj 

odprl oči. Zdravnik mu je dal znamenje, da lahko odide, ter 
namignil bolničarju. Z njim se je pregovarjal o tem čudnem 
poizkusu.

— Normalno bi bilo, da se ne bi mogel več premakniti. 
Smrt mora nastopiti vsak trenutek, je dejal in pristopil še 
bliže k ujetniku.

Ze prej je doktor Heinz odpel torbico svoje pištole, iz katere 
torbice je molel ročaj pištole. K mizi je pristopil tako, da je bil 
že čisto blizu fanta.

— Ali ima še toliko moči, da bi poskušal? Ce bi to storil, 
bi bil glede na stanje, v kakršnem je, pravi fenomen! Prepričan 
eem, da take vitalnosti nimajo niti »ajkule« (prežrešne ribe iz 
reke Amaconke), katerih srce, če ga izvlečemo iz telesa, še 
dolgo bije — se je nasmehnil zdravnik.

Obraz mladeniča, je rahlo vzdrgetal, roka pa je segla k 
zdravnikovi torbici s pištolo. In ko da bi mu telo spet oživelo, 
je mladenič vrgel z roko pištolo na zemljo.

— Vendarle! je vzkliknil nemški zdravnik in se obrnil proti 
ujetniku, ki je vzdignil orožje in ga naperil nanj.

Bolničar se je naslonil na mizo in z zanimanjem opazoval 
nevsakdanji prizor: mladenič ni mogel pritisniti na pretelina. 
Roka mu je omahnila, njegovo telo pa se je stegnilo... Bil je 
mrtev..,

Doktor Heinz se je sklonil in izvlekel prazni šaržer iz 
pištole in ga napolnil s prelnimi patronami. Potem je sedel na 
posteljo in začel v svoj zvezek zapisovati številke.

— Pokličite ljudi, da odnesejo telo iz šotora, je zdravnik 
naročil bolničarju. Potem pripeljite naslednjega, ker bi rad še 
nocoj nekaj ugotovil.

Po teh besedah se je zdravnik ulegel na posteljo in zaprl 
oči. Imel je lepre ostrižene plave lase. Bil je lep človek štiri
desetih let. Nasprotno so bile njegove obrvi temnejše kot lasje, 
dasi imajo plavolasci pogosto brezbarvne obrvi. Tako so se 
njegove obrvi ujemale z njegovo ožgano kožo pre obrazu. Morda 
kofnu ne bi bile všeč gube okrog njegovih ust, toda vsak bi 
dejal: to je lep moški.

Ponosen je bil na svojo lepoto in na svoj plemiški naslov 
ter rodbino, v kateri ni bilo sumljivih prednikov. Vsi so bili 
čisti, prolnokrvni Nemci.

— Moj primer potrjuje dovolj jasno in prepričljivo, da oču- 
vanje rasne čistoče pravzaprav vodi do rojstva lepih in zdravih 
ljudi. Vem za pregoste primere,. ki negirajo trditve nekaterih 
tako imenovanih znanstvenikov, da vodi rasno in nacionalno 
mešanje k rojstvu novih, zdravih in lepih ljudi — bi velikokrat 
dejal, če bi kdo prehvalil njegovo lepre to.

Iz premišljevanja sta ga iztrgala dva vojaka, ki sta pripre- 
ljala drugega ujetnika. Bil je nizek človek ter širokih, mečnih 
ramen. Bil je brat mladeniča, ki je ležal mrtev na tleh. Oba sta 
bila ujeta istega dne pri Konjskih vodah ter izločena iz skupine 
ranjencev, ker je dr. vt>n Stathen hotel imeti za svoje preizkuse 
le zdrave, močne ljudi.

Ko je mladi ujetnik zagledal na tleh telo svojega mrtvega 
brata, je za potegnil ustnice in mračno pregledal zdravnika in 
spremljevavca. Vojaka sta opazila, da so se mu napele mišice 
in sta ga krepkeje prijela.

—> Umorili ste ga, živali! je zakričal ujetnik.
Toda vojaka se nista ozirala na njegov krik. Bolničar je 

pristopil in mu z ostrim nožem prerezal bomo obleko. Njegove 
mišice eo bile nabrekle, koža pa mu je tu in tam že visela na 
izsušenem telesu. Privezali so ga na improvizirano zdravniško 
mizo, mrliča pa odnesli vemkaj.

Kirurg je prinesel injekcijo in jo zabodel v veno ujetnika. 
Ta je kmalu odprl usta, zrak pa je močno piskal iz prs, ko je 
dihal. Zdravnik je vzel oster skalpel in z njim zarezal v ujet
nikovo telo. Pokazali so se notranji organi. Zagledal je srce, 
kf je močno utripalo in brizgalo kri, ki se je nabirala v srcu.

Zdravniški zločinec je naenkrat prisluhnil močnemu strelja
nju in prenehal delati. Zaslišal je vpitje ter eksplozije ročnih 
grenet. Z zadnjim zamahom je odrezal srce zavezanemu ujet
niku ter izvlekel iz torbe pištolo. Nekaj časa je še opazoval 
srce. Potem pa je e p>16tolo v roki stopil pred šotor.

— Kdo je vdrl? je vprašal z zamolklim glasom.
— Kommen, semkaj! je nekdo vpil.
Bil je komisar Rade. Tisti trenutek se je nad šotorom zasve

tila močna raketa. Kazalo je, kakor da se bo naenkrat zdanilo. 
Rade je zagledal dva nemška oficirja in kleče primeril vanju.

(Nadaljevanje sledi)
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Maščevanje in ljubezen
Ko ata prispela v čakalne prostore, sta videla, kako razkošno 

Je opremljena njuna hiša. Služabniki in lakaji so oe gnetli, da bi 
pomagati gostom, ki so nenehno prihajati.

— Vidiš, draga, takole emeva pametno Izkoriščati najino boga
stvo, Je spregovoril baron. Povem tl lahko, da se sedaj izpolnjujejo 
moje želje in načrti. Ljudje bodo morda govorili, da ee uničujem, 
toda svet naj govori, kar hoče. Vsaj za nekaj dni bo dovolj snovi 
za razmišljanje In obrekovanje.

V predzadnjem salonu, v tistem, kl Je bil zraven budoarja, 
ee Je ponosno vzravnal Morales v obleki španskega vellkaša Iz časov 
Karla V. Cigan se je večkrat pogledal v ogledalu. Občudoval Je 
sam sebe.

Markiz ga Je Imenoval za ceremonialnega mojstra In mu dal 
zvočen naslov markiza de Rio-Sarto. Morale« Je z vso vnemo prevzel 
preverjeno mu nalogo in ee počutil kot pravi plemič.

- Dragi moj markiz, Je dejal baron ciganu, Jaz in gospa baro
nica ee bova umaknila za približno uro, zato vas prosim, da budno 
pazite na ta salon, da ne M kdo kaj tukaj iskal, zlasti ne v budoarju 
e tapetami.

- Brez skrbi, gospod baron, lahko odidete. Zastavljam vam 
častno beeedo, da bo v budoar lahko kdo vstopil samo preko mojega 
trupla.

Nato pa Je Querjean odvedel ciganko.
— K »m me prelješ? ga Je vprašala.
- V podzemeljske kraljestvo tvojega carstva!
- In misliš, da Je zato prav sedaj primeren če«?
— Vsekakor.
- Bojim ee, da si bom ob tem pokvarila svoje obleke, ki prav 

gotovo ni prikladna za »take spre hode« 1
— Ta kneievska obleka Je prip>ravljena ta to priloinost, ker te 

bom predstavil tvojim služabnikom.
— Se pravi, da bom videla ovoje podanike?
- Seveda, saj pričakujejo svojo kraljico. Naj bosta obe store«. 

DoePI v salonih in v podzemlju »Pri hudiču« v istem času. Privoli 
si masko in pojdi z menoj!

Pripeljal Jo Je do lestev, ki eo držale v globino. Prehodila sta 
proetore, kjer sta delal* Franjo hi Andrija, ter končno prišla do 
prostorov, kjer eta prebivala Dagobert In Bonton. Preden Je bero« 
odpri vrsta, se Je e* trenutek ustavil.

— Poslušaj! je dejal ciganki.
N* njenem obrazu ee Je prekazalo presenečenje: zaslišala Je 

brenčanje, kakor da bi soba bila prelna čebel.
Ciganka Je prestala radovedna.
— Kako nenavadno Je vse to! Odpri vrata, da vidim, kaj se

dogaja!
Baron Je odprl vrstah V tem trenutku Je zaklical stražar, kl je 

stal pri vratih:
- Prijatelji bakljaši! Prispel Je vaš poglavar!
— Živel, mojster David! Je zaklicalo tedaj tri sto grl naenkrat.
— Ati te ti ljudje preanajo? Je ciganka tiho vprašala barona.
— Vsekakor — le preglej!
Prizor, kl ee je tedaj odigral pred njenimi očmi, JI je ostal 

za vedno v spominu. Zagledala je razbeljene preči, v sredini sobe 
pa Je stala velika miza za tri sto ljudi, prelna raznih dobrot. V kotu 
Je opazila sode ln kupe raznih kovin.

— Te ee tvoji služabniki! Mislim, da se preč ulije prav lake lepo 
kakor oni zgoraj, JI Je dejal baron.

Streiar, kl Je zaklical prijateljem, kdo prihaja, se je z velikim 
spoštovanjem približal baronu in ga vprašal za nadaljnja navodil*-

— Naj prenehajo vsi delati im naj se začne slovesnost! N« 
ugasnejo ogenj v prečeh In naj vsi sedejo za mizo, d* bodo slišal1' 
ksj jim bom povedal.

- Prijatelji, Je zavpil vodja velikan, poslušajte, ltaj vam **
prevedel mojster David! .

Tisti trenutek eo prenehali dihati velikanski mehi v veti«” 
prečeh, kolesa na strojih eo ee začela vrteti vse bolj preč asi. BakU** 
so ee začeli zbirati okoli mize.

Baron Je držal za roko ciganko, kl ee ni mogla načuditi vsem«' 
kar Je videla v pred zemeljskih prostorih svojega doma. Baron 1 
pristopil k mdzi in vprašal baldjaše:

- Prijatelji, ati ste vsi tul „
— Vri smo tukaj! sta odgovorila dva črno oblečena mož*

Izročila baronu prepisane liste papirja.
Querjean Je bežno pregledal podpise in ee prepričal, da *>

vri lopovi. ,,-inP
— Prijatelji, Je zaklical z močnim glasom baron, zahvaUUjT, 

•e vam, da ate ee vri odzvali mojemu vabilu. Današnjo svidenje 
slovesen premen: danes vam bom dokazal, kako velika m0®eg» 
v vse vseh. Pokaral vam bom tudi, kdo je vaš poglavar, v l°Ue£L|, 
morale vri brezpogojno zaupati. Ta. kl govori sedaj pred V ^ 
kl vas Je pred dvema letoma zbral v tako močno organizacij"*^ 
kl ga vri poznate pod Imenom »mojster David«, ee bliža svoji d» f 
tešjl P* neizmernem bogastvu ln neomejeni moči. zu*e-<| 
kl bo kmalu preplavila Pariz, Je tu, i njo razpolagam Jaz im

(Dalje prihodnji •*


